
MAI SZAMUNKBÓL:
Rendelet a kapásnövények beta­
karításáról. (2. old.) Megkezdő­
dött a harc az új norma túltelje­
sítéséért a Járműjavító NV-nél. 
’(3. old.) Ma van az ünnepélyes 
tanévnyitó (4. old.) Megyénk 28 
gépállomása csatlakozott a fonói 
traktorista versenykihívásához. (5. 

old.)
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A koreai néphadsereg 
általános támadásra indult

Jelend ux AP és a Reuter
Az Associated Press jelentése 

szerint pénteken az észalckoreaiak 
általános támadást Indítottak het­
venöt kilométer széles arcvona­
lon. Az északkoreaiak — mond­
ja az AP jelentése — több helyen 
nyolc kilométernyire nyomultak 
előre, bekerítették Haitian váro­
sát és több helyen átkeltek a Nak- 
ton folyón.

A Reuter tokiói tudósítója sze­
rint pénteken reggel két ószakko- 
reai hadosztály benyomult az 
amerikaiak által tart ott területre, 
a Masza.n ellen intézett támadás 
során.

A Reuter-iroda tudósítója a to­
vábbiakban azt jelenti, nogy az 
északkoreaiak a Nakton felső fo­
lyása mentén, Vekvan közelében 
szintén átkeltek a folyón.

Ä Literaturnaja Gaze’a 3 íegui háromszögben iolyá harcokról
A koreai néphadsereg egysegei 

»melyek Jekvan (Ikan)-t felsza­
badították, valamennyi fegyver­
nem együttműködésével támad­
nak a déli és keleti partvidéken, 
visszaverik az amerikai és Li- 
Ezin-Ma.n-féle csapatok ellentá­
madásait és

tovább nyomulnak előre.
A néphadseregnek a déli partvi­
déken működő egységei folyatják 
támadásukat, miután visszaverték 
a 25. és 24. amerikai hadosztály 
és tengerészgyalogság ellentáma­
dásait. Az amerikai csapatok pán­
célosok és légierők fedezete mel­
lett a terep előnyeit kihasználva, 
erős védöállásokat létesítettek. 
'Augusztus 18-tól 22-ig a néphad­
seregnek a déli partvidéken har­
coló egységei az ellenségnek több 
mint 1500 katonáját és tisztjét 
semmisítették meg. 100 foglyot 
ejtettek. Két ellenséges repülőgé­

pet lelőttek. Ezenfelül a követ­
kező zsákmányt ejtették: 4 pán­
célkocsi, öt 105 milliméteres lö- 
veg, 6 gépfegyver, 15 autó, sok 
egyéb fegyver, hadianyag és fel­
szerelés.

A Literaturnaja Gazeta katonai 
szemleírója a következőket írja: 

A tegui háromszög a néphad­
sereg csapatai és a Korea 
délkeleti sarkába szorított 
amerikai beavatkozók között 
folyó elkeseredett harcok 

szintere.
Az amerikaiak öt-hat teljes had­
osztályt és óriási mennyiségű 
hadigépet összpontosítottak ebben 
a térségben. Elkeseredett erőfe­
szítéseket tesznek, hogy tartsák 
a puszani hídfőt, megpróbálják, 
hogy onnan támadásba menjenek 
át. A harcok döntő jelentősége 
mindenki előtt nyilvánvaló.

Mc|ycszerte ünnepi TSZCS-taggyíílcsck 
lesznek ezen a vasárnapon is

Az újvárosi „Lenin“ 110 családja nem áll meg az elért eredményeknél
Az Alkotmány ünnepe óta Haj- 

dú-Biiharban nagy utat tett meg a 
termelőszövetkezeti mozgalom. 
Tömeges csatlakozások gazdagí­
tották csoportjainkat és új cso­
portok is alakultak. A középpa­
rasztság soraiból is sokan léptek 
a mezőgazdasági termelés új út­
jára és bevitt földjeikkel gazda­
gították a közösgazdálkodás föld­
területét. Minden nappal közelebb 
kerültünk ahhoz a célhoz, hogy 
ezer—kétezer holdas termelőszö­
vetkezeteink legyenek.

Ezt a célt tartja szeme előtt, 
ezt valósítja meg a balmazújvá­
rosi „Lenin” termelőszövetkezet.

Útban az ezer hold felé
Az újvárosi „Lenin’’ igen jól 

dolgozr tt, tagsága kimagaslóan 
jó munkája eredményeképpen 14 
mázsás búzát takarított be hol­
danként.

A jó gazdaságvezetés lehetővé 
tette, hogy az „előzetesből” is 
ezreseket kapjanak a cso­

port tagjai.
A jó példa neon maradt hatás nél­
kül. Egymást érték a csoportláto­
gatások és

a személyes meggyőzés ereje 
egyre jobban vonzotta a cso­
porthoz a dolgozó paraszt­

ságot.

A fejlesztési mozgalom eddigi fo­
lyamán

75 család kérte felvételét a 
szövetkezetbe és 472 holdat 
vittek be a közös gazdálko- - 

dásba.
Az Alkotmány ünnepe óta 24 csa­
lád kérte felvételét, ezeknek nagy­
része jelen volt azon az ünnepé­
lyen, amelyen átadták az önálló 
szövetkezetté alakulásról szóló 
engedélyokiratot a „Lenin” tag­
jainak.

Boldogok és büszkék a „Lenin” 
tagjai, hogy önálló szövetkezet­
ként dolgozhatnak tovább, de 

legbüszkébbek arra, hogy az 
új belépők földjeivel már 
806 holdjuk van és útban van­
nak az ezerholdas gazdaság 

felé.
A csoportban már 110 család van, 
de nem állnak meg ennél a szép 
eredménynél, tovább viszik az

agitációt saját gazdaságuk to­
vábbfejlesztésére a belépni vágyó 
kis- és középparasztok minél sze­
lesebb körének meggyőzésére, a. 
szocialista nagyüzemi gazdaság 
újabb és újabb győzelmére.

A balmazújvárosi népnevelők, 
termelőszövetkezeti tagok vasár­
nap fokozott erővel emelik még 
magasabb fokra a tszcs-l’ejlesztési 
agitációt, hogy

Alkotmányunk ünnepe utáni 
második vasárnap ismét 
egy újabb állomás legyen 
azon a felfelé vezető úton, 
melyen dolgozó parasztsá­
gunk menetel a föld társas 
megművelése, a kizsákmá­
nyolástól mentes boldog pa­

raszti élet felé.
Szerte a megyében új harcra, 

új diadalra sorakoznak népneve­
lőink, hogy tovább vigyék, széle­
sítsék termelőszövetkezeti moz­
galmunkat.

Az ebesi „Kossuth“ megtisztította sorait, 
hogy megerősödhessen

ondoljuk” vá-Az ebesi „Kossuth”-nál nem 
ment ilyen simán az agitáeiós fel­
lendülés. A népnevelők agitáltak, 
de kitérő válaszokat kaptak a 
környéken lakó kis- és középpa 
rasztoktől. Váltakat Vonogatták
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As VSA kínai légitámadásai 
a Biztonsági Tanács napirendjén,

„A 1<érdest az élet terjesztette elő66 — mondotta Malik elvtárs
A Biztonsági Tanács augusztus 

31-i ülésén a megnyitás után Ma­
lik elvtárs ismertette az ideiglenes 
napirendet. Az ideiglenes napirend 
a következő pontokból áll:

A napirend elfogadása, a koreai 
kérdés, panasz Taivan (For- 
moza) szigetére való fegyveres 
behatolással kapcsolatban, a kí­
nai népi kormány panasza az 
USA légierőinek a kínai hatá­
ron át történt behatolása és em­
berekre, épületekre lövöldözése 
miatt, a meg nem szűnő terror 
és tömeges kivégzések Görög­

országban.
Elsőnek Favzi Egyiptom képvise­

lője szólalt fel és kifogásolta, hogy 
a napirenden szerepel a kínai népi 
kormány panasza és a görögországi 
terrorról szóló pont. Malik elvtars 
elnöki minőségében szólalt fel an­
nak érdekében, hogy _ napirenden 
hagyják valamennyi előzetesen^ na­
pirendre tűzött pontot. „Ezidösze- 
rint

új háborús fenyegetés forog 
fenn Kína területén.

mivel az USA légierői légitámadá­
sokat hajtanak végre e terű.even, 
épületeket semmisítenek meg es 
szándékosan gyilkolnak embereket _
— mondotta Malik elvtárs, maja 
így folytatta: — A valóságban ezek 
a pontok „benyomultak a napirend­
be, maga az élet terjesztette őket 
elő”.

— A Tanács augusztusi munká­
jának eredményét semmiképpen sem 
lehet ürügyként tekinteni arra — 
mondotta, — hogy ne tűzzenek 
újabb kérdéseket napirendre, mert 
abban az esetben ezek a kérdések
— ha nem tűzik őket napirendre — 
nemzetközi konfliktussá nőhetnek
át.

Rámutatott, hogy az amerikai lé­
gierők kínai terület fölé történt be­
hatolásáról szóló kínai panasszal 
kapcsolatban a Biztonsági Tanács 
két okmányt kapott /a kínai népi 
kormánytól. Az okmányok tartal­
mát ismertetve Malik elvtárs ki­
emelte, hogy

az okmányok értelmében az 
amerikai légierők kétszeres be­
hatolásáról van szó, a nemzet­
közi jog értelmében pedig ez 
agressziót és Kína szuverenitá­
sának, valamint területének dur­

va megsértését jelenti.
Az ismételt amerikai agresszió 

mutatja — hangoztatta Malik, — 
hogy az amerikaiak részéről elkö­
vetett bombázást

előre megfontolt szándékkal, a 
háború méreteinek kiterjesztése 

céljából követték el.
A kínai riép, amely áldozata ennek 
az agressziós cselekménynek, kor­
mányán keresztül határozottan tilta­
kozik békés lakosok meggyilkolása 
és javak megsemmisítése ellen. A 
kínai népi kormány kéri, hogy a Biz­
tonsági Tanács sürgősen tárgyalja 
meg ezt a kérdést és hozzon intéz­
kedéseket Kína területének és népé­
nek védelmére és az USA fegyve­
res erőinek Kína ellen irányuló ag­
ressziója megszüntetésére.

A „szovjet küldöttség tárno- 
gatja a kínai kormány kérését 
és „erélyesen szorgalmazza e 

követelés napirendre tűzését. 
Ezután Malik a szovjet küldött­

ség nevében határozati javaslatot 
♦erjesztett elő, amely elitek az USA 
törvényellenes cselekedeteit és ilyen 
cselekedetekért, valamint az nyen 
cselekedetekkel kínai területen oko­
zott károkért és az ezekből eredő

további következményekért az USA- 
ra hárítja a felelősséget.

Az ideiglenes napirend utolsó 
pontját, a görögországi terrort ille­
tően Malik rámutatott, hogy a ha­
ladó emberiség és az Egyesült Nem­
zetek Szervezete már régen ko­
moly ügyeimet fordított erre a vál­
ságos kérdésre.

A terror Görögországban to­
vább folytatódott és 1949 őszén 
a katonai bíróság nyolc görög 
hőst halálra ítélt, akik annak­
idején harcoltak a hitleri hódí­

tók ellen.
— A görög nép a Szovjetunió­

hoz fordult és Szovjetunió a köz­
gyűléshez. Az USA igyekezett ügy­
rendi eljárások segítségével meg­
akadályozni az e. felhívással^ kapcso­
latos lépéseket, de a közgyűlés meg­
hallgatta a világ hangját és lelki­
ismeretét és intézkedéseket hozott 
a nyolc hős megmentése érdeké­
ben, — foiyta'ta Malik elvtárs.

Majd határozati javaslatot ter­
jesztett elő, amely a Biztonsági 
Tanács arra irányuló felhívását tar­
talmazza, hogy

a görög kormány szüntesse 
míg a nemzeti ellenállási moz­
galom 45 tagja ellen hozott 
halálos ítélet végrehajtását, 
tiltsa meg a politikai foglyok 
bármilyen további kivégzését 
és ne engedje meg a tüdőbaj­
ban szenvedő politikai foglyok 
átszállítását egészségtelen ég­

hajlatú szigetekre.
Ezután Jebb angol küldőit szólalt 

fel és a felvetett kérdéseket „nem 
fontosnak” jelölte meg. ...

Jebb után Austin, az USA Kül­

dötte beszélt és bírálta a Bizton­
sági Tanács elnökének . augusztus 
folyamán vitt irányvonalát,

Malik elvtárs elnök kijelentette, 
hogy a „Kínai terület iégibombá- 
zása miatti panasz” elnevezésű pon­
tot szavazás nélkül felveszi a na­
pirendre. Alvarez követelésére sza­
vaztak és a kérdést nyolc szava­
zatta! fogadták el három szavazat 
ellenében. A görögországi terrorra 
vonatkozó kérdés napirendre tűzé­
sével kapcsolatban 9 szavazattal 2 
ellenében elvetették a napirendre 
tűzést. A szavazás után India kép­
viselője kijelentette, hogy a kér­
dést helyes lenne a közgyűlés elé 
terjeszteni. Austin javasolta, hogy 
rekesszék be a gyűlést, a következő 
ülést szeptember 1-re tűzzék ki. 
Malik elvtárs ekkor megismételte, 
hogy a Szovjetunió felhívta a Biz­
tonsági Tanács figyelmét 

a kérdés halaszthatatlanságára 
és sürgősségére, minthogy ez­
alatt végrehajtják a halálos íté­
leteket, amelyeket a görög ha­

zafiak ezrei ellen hoztak.
Malik elvtárs rámutatott, hogy a 
Biztonsági Tanács ha akarná, te­
hetne lépéseket az emberek életé­
nek megmentésére, azonban sok 
küldöttség nem akarta ezt megtenni 
és a kérdés napirendretűzése ellen 
szavazott. Malik elvtárs bejelentette, 
hogy a Biztonsági Tanács legköze- - 
lebb szeptember i-én tart ülést.

és „majd még meg 
laszokat. adtak.

A csoport vezetősége tanácsko­
zott, kereste az okot, a hiba for­
rását.

Rájöttek, hogy a hiba a cso­
porton belül volt és az. riasz­
totta vissza a csoporthoz 
egyébként vonzódó ids- és kö­

zépparasztokat.
A gyakori eivódások és két cso­
port-tagnak az erkölcsi magatar­
tása alaposan kifogásolható volt. 
Kemény kézzel rendet teremtet­
tek a csoport portáján és 

kizárták a csoportból a bajok 
okozóit,

Vanyó Jakabnét és Abucaky Sán­
dort. Néhány nap múlva gyökere- 
sn megváltozott a vélemény az 
egész környéken és 

az eredménytelen agi'ációs 
napok után egyszerre 27 
dolgozó paraszt kérte (elvéte­

lét a csoportba.
Nem az első eset ez a megyében, 
amikor az eredményes agitáció- 
nak akadálya a csoporton belül 
volt.

Eihaíározitónt: a szebh, 
a boldogabb éSeíct 

választom

Belgiumban folytatódik 
a kiköiősnunkások 
általános sztráda

Brüsszel (TASZSZ): Belgium 
kikötőiben folytatódik az általános 
sztrájk, bár a katolikus és refor­
mista szervezetek bejelentették a 
sztrájk befejezését. A sztrájkoló 
munkások továbbra is béremelést 
követeinek. A belga kikötők a 
rendőrség fokozott őrizete alatt 
állanak. Az antverpeni kikötőkben 
a munkák elvégzésére katonaságot 
használnak fel.

A Szovjetunióban járt paraszt- 
küldöttek beszámolóinak igen 
nagy a Íratása a dolgozó paraszt­
ságra. Az ö személyes élményeik, 
meggyőző tapasztalataik ráveze­
tik az ingadozókat a helyes útra. 
Berettyóújfaluban Szilágyi Mar­
git parasztleány a csoportba való 
belépését így indokolta meg:

— Bátyám, sógoraim már ré­
gen beléptek a csoportba s 
láttam, hogy napról-napra ja­
vul a sorsuk. Meghallgattam 
a Szovjetunióban járt küldött 
beszámolóját s akkor végleg 
elhatároztam: a szebb, boldo­
gabb életet választom. Sze­
retném, ha minél több dolgo­

zó paraszttársam követne, 
így halad a jó példát, a jó fel- 

világosító szót követve egyre len­
dületesebben megyénkben a fej­
lesztési mozgalom. Legyűrjük a 
kulák aknamunkát és napról- 
napra sikeresebben építjük a szo­
cialista mezőgazdaságot,



J

il

I-' I

I

- *. * _ . ^ ^ r V # i- * l ' '
WTOMNSWeW^saNMMeSaít' üHUÉp^ÉiW ■>;*;■.■ i$BS-'‘44!*'

• •• :‘;.jr ,

iefllÜH
1950 SZEPTEMBER 2. SZOMBAT

Ha az amerikai ímper alisták item vonják ki 
csapataikat Koreákéi, égy a világ igazságszerető

népei fogják erre kényszeríteni őket
Peking (Uj Kína): A pe­

kingi Zsenminzsibao a kínai 
irodalmi élet vezetőszemé’yisé- 
geinck cikkeit közli, amelyek til­
takoznak az amerikai repülő­
gépek kínai területek ellen in­
tézett támadása miatt.

Kuo-Mo-Zso, az összkínai 
irodalmi és művészeti társaság 
elnöke cikkében hangsúlyozza, 
hogy akinek a legkisebb humá­
nus érzéke van, az csak a leg­
nagyobb felháborodással tilta­
kozhat a vadállat! imperialis­
ták kegyetlenkedései ellen. 
Majd megállapítja, hogy a há­
ború kiterjedését a legbizto­
sabban úgy lehet megakadá­
lyozni, hogy kényszerítik az 

l

ebben az irányban. Ázsia füg­
getlenségükért küzdő nemzetei 
meg fogják semmisíteni a vér­

szomjas amerikai imperiaíiz. 
must, mert a szabadságukért 
küzdő népek legyőzhetetlenek.

Megjelent az Anyag- és Adatszolgáltatás 
augusztusi száma

amerikaiakat csapataik vissza­
vonására Koreából. „Ha az 
amerikai imperial isták nem 
akarják ezt megtenni, úgy a 
világ valamennyi igazságsze- 
rető népe kényszeríteni fogja 
őket erre“ — fejezi he cikkét 
Kuo-Mo-Zso.

Mao-Tun, az összkínai iro­
dalmi szövetség elnöke veszett 
kutyához hasonlítja az ame­
rikai imperializmust, amely 
hátsó lábával Tajvanra támasz­
kodik, míg fogaival a koreai 
népbe mar bele, Ez a veszett- 
kutya most egyik lábát Kína 
leié nyújtotta ki és újabb 
zsákmányt keres. A veszett eb 
azonban nem haladhat tovább

Az első cikket V. Maszlenyikov 
írta „A koreai nép szabadságáért' 
címmel, melyben Korea felszaba­
dulásának 5. évfordulójáról emié 
késik meg. Ismerteti a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
gazdasági és kulturális erednie 
nyeit. Párhuzamot von a Szovjet­
unió és Amerika magatartása kö­
zött a koreai kérdésben és rámu­
tat, hogy a Szovjetunió, miután 
felszabadította, Koreát, minden 
segítséget megadott demokrati­
kus rendszerük kiépítéséhez, ön 
álló nemzeti létük megszilárdítá­
sában. Hogy a Szovjetunió, ami­
kor a Biztonsági Tanács ülésein 
a koreai kérdés békés rendezését 
követeli, az egész világ békéjét 
védi. Ugyanakkor az amerikai im­
perialisták Li-Szin-Mant segítik, 
Korea népének elnyomást, kizsák­
mányolást szántak és ki akar­
ják terjeszteni háborús agresz- 
sziójukat.

A. Leontyev „A sztálini alkot­
mány nemzetközi jelentősége’’ c. 
cikkében azt írja a sztálini al­
kotmányról : „A béke, demokrá­
cia, a népek szabadsága minden 
híve tömörülésének zászlaja. Sztá­
lin neve a társadalmi hala­
dás erői legyőzhetetlenségének 
jelképe. Sztálin neve a dolgozó 
emberiség igaz ügye, végső cliada-

fl híp kiiiáiiy feiíezl i lallen laliaul mepgyilkolása óla 
íöpaüeíil lasiszia összeesküvés bűnöseit

A Dvapcau Rouge leleplezi a 
be'ga kormányszervek bűnös tét­
lenségét a Julien Lahaut gálád 
meggyilkolása miatt indított nyo­
mozással kapcsolatban.

A belga miniszterelnök kijelen­
tette, hogy Júlián Lahaut esetében 
„nincs szó po.itikai gyilkosság­
tól". A Drapeau Rouge megálla­
pítja, hogy a reakciós belga lapok 
„erőszak alkalmazását” követelik 
a Kommunista Párt vezetői ellen.

A Drapeau Rouge rámutat, 
hogy Belgiumban demokráciaelle­
nes összeesküvés folyik. Fasiszta 
osztagok támadnak a demokra­
tikus szervezetekre c>3 a Kommu­
nista Párt helyiségeire. A parla­
menti választások alkalmával

fegyveres bandák támadták meg 
a Kommunista Párt tagjait. Ezek­
nek a bűncselekményeknek elkö­
vetőit nem büntették meg.

A kormány a legteljesebb tét­
lenséget tanúsítja De Looz Cors- 
warem őrnaggyal szemben, aki 
rohamcsapatok segítségével akar­
ta elfoglalni a parlamentet. Az 
őrnagy kastélyában sok fegyvert 
és a parlament, valamint rnás 
kormányépületek elfoglalásának 
terveit találták.

Nagy fegyverraktárt fedeztek 
fel Lipót egy másik hívének kas­
télyában is. A kormány azonban 
továbbra is hallgat és fedezi az 
összeesküvés résztvevőit — Írja 
végül a Drapeau Rouge.

A tervköicsöu első nyeremény­
sorsolásának MőiMM&íja:

szeptember 14—17
Az ötéves tervkölcsön első 

nyereményhúzását. — a kitű­
zött időnél két üsttel koráb­
ban — szeptember 14-e és 17-e 
között rendezik. A húzás idő­
pontjának előbbrehozása szük­
ségessé tette a kötvények ki­
osztásának meggyorsítását.

A vállalatoknak és közüle- 
teknek mindent meg kell 
tenniük annak .érdekében, 
hogy minden 'dolgozónak 
idejében átadják a kötvé­
nyeket és így biztosítsák, 
hogy a kölcsön jegyzői 
résztvehessenek a nyere­

ményhúzásban.
Az üzemek nagyrészében a 
kötvénykiosztás már befejező­
dött, de vannak még helyek, 
igy például a törökszentmik­
lósi Gazdasági Gépgyár, ahol 
a dolgozók fele még nem kapta 
meg kötvényét bár azok már

hosszabb ideje a Gépgyár iro­
dáiban vannak.

Egyes közületek és vállala­
tok kiosztották már a kötvé­
nyeket, de a végelszámolást 
nem küldték be az Országos 
Takarékpénztárhoz. A dolgo­
zók érdekében a végelszámo­
lást is haladéktalanul be kell 
küldeni.

A nyereményhúzás előkészü­
leteit nagy érdeklődés kíséri. 

Csaknem két és félmillió 
dolgozó megkapta már a 
tervkölcsönkötvényt, akik 
résztvesznek az első nyere­

ményhúzásban.
Ez alkalommal körülbelül 30 
millió forint értékben több 
mint 70 ezer darab nyeremény 
kerül kisorsolásra. A 
ményhúzások 
mét.lődnek.

nyere- 
félévenként is.

lának, a szocialista élet nagy 
igazsága, végleges győzelmének 
záloga.”

Sz. Nyikiforov: „A szovjet 
nyelvtudomány útjai” c. tanulmá­
nyában a Szovjetunióban lefolyó 
nyelwita eredményeit vizsgálja és 
hangsúlyozza, hogy Sztálin eiv- 
társ fellépése a vitában új* kor­
szakot nyitott meg a marxista 
nyelvtudományban és abban, 
hogy a szovjet nyelvtudomány 
„foglalja el az első helyet a világ 
nyelvtudományában”.

„A nemzeti tanácsok népi de­
mokratikus államunk egységes 
szerveinek lényege és szerepe' 
címmel A. Zavadszki elvtárs írt 
cikket. M. Taraszov, a Szovjet­
unió központi szakszervezeti ta­
nácsának titkára „A szovjet szak- 
szervezetek erejének forrása, Le- 
nin-SztáJin Pártjának vezetése” c 
cikkében a következő sztálini út­
mutatást idézi: „A szakszerveze­
teket, a nálunk uralkodó munkás 
osztály összességét magában fog­
laló szervezetnek lehet nevezni. A 
szakszervezet a kommunizmus Is­
kolája. A szakszervezetek kivá­
lasztják soraikból a legjobb ele­
meket, a kormányzás összes terü­
letein végzendő vezető munkára. 
A munkásosztályon belül létre­
hozzák a kapcsolatot a haladott 
és elmaradt rétegek között, ösz- 
zekötik a munkástömegeket a 

munkásosztály elöhadával.” A 
szocialista építésben nagy segít­
séget jelenít „Minden módon ja­
vítsuk az iparban folyó szocialis­
ta munkaverseny folyását” c. 
cikk, mely a szovjet párt- és 
szakszervezetek irányító munká­
ját ismerteti.

A fentieken kívül még igen 
használhatók számunkra a követ­
kező cikkek:

„Az USA Kommunista Pártjá­
nak harca a reakció és a háborús 
uszítok ellen.” A. Bulgakov: „A 
Vatikán fekete háborúja Cseh­
szlovákia ellen.” V. ICopeczky: 
„Kultúránk fellendülésének mér­
hetetlen lehetőségei.” „A tömegek­
kel való szoros kapcsolat.” „A 
Párt erejének forrása.” „A pro­
pagandista-kérdés, a pártszerve­
zetek fontos feladata.” Nemes Já­
nos: „A koreai hét tapasztalatai 
az agitáció változatos eszközei­
nek felhasználásában.”

RENDELET
a kapásnövénveis betakarításáról

A kukorica, burgonya, cukorrá 
pa és takarmányrépa termését 
legkésőbb október hó 31-ig, a nap­
raforgó és ricinus termését legké­
sőbb október 15-ig kell letörni, ki 
szedni es betakarítani. Ezek a ha­
táridők a végső határidőket je­
lentik. A végső határidőkön belül 
a termelőkre az a határidő kötele­
ző, amit a megyei tanács végre 
hajtőbizottsága, illetőleg szerző­
déses termelés esetén — a termel­
tető nemzeti vállalat községen­
ként és városonként a helyi viszo 
nyoknak megfelelően elkészített 
ütemtervben megjelölt.
A HATÁRIDŐK ÉS AZ ELŐIRT 
AGROTECHNIKA BETARTÁ­

SÁVAL A JÖVŐ ÉVI JOBB 
TERMÉSÉRT

Az állami gazdaságok a kuko­
rica letörése után 10 napon belül, 
a termelőszövetkezetek és terme­
lőszövetkezeti csoportok 15 napon 
belül, az egyénileg gazdálkodók 
pedig 20 napon belül kötelesek a 
visszamaradt szárrészeket a föld­
ről lehordani és kúpokba össze­
rakni.

A napraforgó visszamaradt 
szárrészeit az állami gazdaságok, 
valamint a termelőszövetkezetek 
és termelőszövetkezeti csoportok 
az aratás után 14 napon belül, az 
egyénileg gazdálkodók pedig 20 
napon belül kötelesek a tábláról 
lehordani. A burgonya visszama­
radt szárászéit a termés teljes 
betakarítása után azonnal meg 
kell semmisíteni.

Úgy kell megszervezni az aratá­
si és szedés!, illetőleg a betakarí­
tási . munkákat, hogy mind az 
ősszel elvetésre kerülő növény ta­
lajelőkészítési munkái, mind pe­
dig az őszi mélyszántás határidő­
re akadálytalanul elvégezhető le­
gyen. Azok, akik vonóerő, vagy 
fel-szerelési tárgy hiányában nem 
tudnak a rendelkezéseknek eleget 
tenni, kötelesek ezt a községi elöl­
járóságnak, illetőleg városi tanács 
végrehajtóbizottságának írásban 
bejelenteni. A községi elöljáróság 
illetőleg a városi tanács végrehaj­
tóbizottsága felhívhatja azt a 
gazdálkodót, akinek igerő felesle­
ge van, hogy — térítés ellenében 
nyújtson segítséget azoknak a 
gazdálkodóknak a termés betaka­
rításához, akiknek nincs elegen­
dő igaerejük.

Aki a kukorica, napraforgó, 
burgonya, cukor- és takarmány- 
répa, valamint ricinus termését az 
ütemtervben megállapított, határ­
időig nem takarítja be, az hat hó­
napig terjedhető elzárással bün­
tetendő, amennyiben a cselekmény 
nem esik súlyosabb büntető ren 
delkezés alá. A kiszabható pénz- 
büntetés legmagasabb összege pe­
dig 24.000 forint.

Növénytermelésünk színvona­
lának, legfőbb növényeink tér-

Kaloiiis papi iiíMziik a püspöki kar és a kormány 
közöli kötött megái iaptóst

A katolikus papok országos 
békebizottságához tömegesen ér­
keznek a levelek, amelyekben a 
katolikus alsópapság örömmel üd­
vözli a püspöki kar és a kormány 
között történt megállapodást.

Vértes Andor balatonföldvári ró­
mai katolikus lelkész a következő­
ket írja: „Kitörő örömmel ünnepli 
minden katolikus lelkipásztor azt 
a megállapodást, amely a Magyar 
Népköztársaság kormánya és a 
magyar katolikus püspöki kar kö­
zött létrejött. Az egyház nem ön­
magáért van, hanem a hívekért, a 
hívek pedig az állam polgárai, biz­
tosítani kell tehát, hogy a hívek 
katolikus hitük gyakorlása mellett 
az államnak jó polgárai lehesse­
nek.

Az elmúlt öt esztendő fejlődése 
megmutatta, mit akar a nép álla­
ma: békét, szociális igazságot, ha- 
ladást. Krisztus evangéliumától 
egy jottányit sem kell eltérnünk, 
hogy a szocializmus felé haladó 
országunk építésének buzgó mun­
kásai lehessünk!

Köszönjük, hogy kormányunk 
a megegyezésben módot ad ne­
künk, hogy népünkhöz hűen élhes­
sünk, dolgozzunk és ha kell, har­
coljunk.

Dr. Huszár Elemér budapesti 
plébános a többi között a követ­
kezőket írja:

— A megállapodás lehetetlenné 
teszi a reakciónak azt a törekvé­
sét, hogy a hívők vallásos érzüle­
tet politikai célokra használja lel. 
A megállapodás reményt nyújt 

h°Sy a jövőben nem lesz 
többe olyan magyar katolikus, aki 
az egyház érdekét azonosítaná az 
imperializmus és kapitalizmus érde­
keivel.

Nagyon örvendetes, hogy az is­
it olakerdésben is sikerült megta­
lálni a békés megegyezést, az egy­
ház visszakapja 8 iskoláját, mely­
ben a tanítást továbbra is a ta-l 
mtorendek látják el. Boldog pilla-' 
nat lesz, amikor az ünnepi isten- 
tisztelet végén először fog a cc- 
lebrans ajkairól felhangzani- Do­
mine Salve pác Republican! isten 
aldu meg a Köztársaságot!

mésátlagaimak emelése érdekében 
fontos mind a fenti határidők be­
tartása, mind pedig az alábbi ag­
rotechnikai módszerek alkalma­
zása.
BÜNDEN NÖVÉNYNÉL GONDO­

SAN KI KELL VÁLOGATNI 
A VETŐMAGNAK ALKALMAS 

TERMÉST
A jövöévi jobb minőségű kuko- 

ricavetőmag biztosítása érdeké­
ben a lábonálló táblákon még a 
törés előtt ki kell jelölnünk azo­
kat a töveket, amelyek erőteljes 
fejlödésüek és amelyeken lehető­
leg több kifejlett csövet találunk. 
A kijelölt tövek termését az álta­
lános kukoricatörés megkezdése 
előtt külön törjük le és külön tá­
roljuk. A kukorica törését teljes 
érésben kell elvégezni. A törés al­
kalmává. azonnal el kell végezni 
a kukorica érett és éretlen csövei­
nek szétválogatását is. Amennyi­
ben az időjárás, vagy a késői ve­
tés miatt a kukorica beérése nem 
látszik biztosítottnak október hó­
napban, a beérést meg tudjuk 
gyorsítani a kukoricacsövek felet­
ti címeres rész levágásával. A 
rendeletben előírt határidőn beiül 
kúpokba rakott, megfelelően ki­
száradt kukoricaszárat a szántó­
földről le kell hordani és vagy a 
szántóföld végén, vagy a gazda­
sági udvarokban kell összerakni.

A napraforgó szedése előtt is a 
táblán ki kell jelölni azokat az 
egytányérú, alacsony törzsű töve- 

' két, amelyeken a tányérok jól fej­
lettek és a tányérban a naprafor­
gómagvak fejlettek és kiegyenlí­
tettek Ezeknek a töveknek a ter­
mése adja a jövőévi vetőmagot és 
■ezeket külön vágjuk, csépeljük és 
tároljuk. A napraforgó aratását 
száraz időben és száraz állapotban 
kezdjük meg, amikor a magja 
a tányérból könnyen, lei dörzsölhe­
tő. A napraforgószárat közvetle­
nül a föld felett vágjuk és a ren­
deletben előírt határidőn belül a 
tábláról hordjuk le. A leszedett 
száraz tányérokat utóérés céljá­
ból fedett, szallös helyen tároljuk 
és nagyon vigyázzunk arra, hogy 
be ne fülledjenek, mert ezáltal a 
mag minősége nagymértékben 
romlik. A cséplését lehetőleg csép­
lőgéppel végezzük.

A burgonya szedését a lombo­
zat leszáradása után kell meg­
kezdeni. Már a szántóföldön válo­
gassuk külön a vetöburgonyát az 
étkezési és takarmányozási célra 
szánt burgonyától. A vetöburgo- 
nya kezelésére, kiválogatására a 
korábban kiadott rendelet az 
irányadó.
A CUKOR- ÉS TAKARMÁNY- 

RÉPA FELSZEDÉSE 
A cukorrépát a kitör szedjük, ha 

a megyékben elkészített ütemterv 
alapján arra a termeltető vállalat 
a szedés! és szállítási engedélyt 
megadta. A szedésre répakiemelö 
ásót, vagy répakiemelö ekefejet 
alkalmazzunk és vigyázzunk arra, 
hogy gyökérrészek ne maradja­
nak a földben. A kiszedett répát 
a földtől tisztítsuk meg, majd a 
levél koronáját a répa fejének zöld 
részével együtt éles fejelőkéssel 
vágjuk le. A kocsira való felra­
kásnál gombos villát használjunk.

A takarmányrépa szedését úgy 
szervezzük meg, hogy a szedés!, 
valamint a tárolási munkák a fa­
gyok beállta előtt befejezést 
nyerjenek. A takarmányrépának 
csak a leveleit csavarjuk le és vi- 

y ázzunk arra, hogy a gyökeret 
meg ne sértsük. A tábláról való 
betakarítás után a takarmányré­
pát prizmában tároljuk. Legjobb 
a répaprizmákat a föld felszínén, 
magasan elhelyezni, egy és fél mé­
ter szélesre és ugyanolyan magas­
ra rakni. Eleinte csak szalmával, 
de később, a hidegebb idők bekö­
szöntővel a fagyok ellen földtaka­
róval födjük be a prizmákat. A 
prizmábara.kás előtt válogassuk át 
a répánkat és ha az elraktározott 
takarmányrépa romlani Jcezd, a 
prizmát újból át kell válogatni és 
a romlott gyökeret el kell távolí­
tani.
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Megkezdődött a hare az új norma 
túlteljesítéséért a Járműjavító NV-nél

Erősen izzadó arccal áll a gép 
mellett. A nagy meleg és az agyá­
ban cikázó gondolatok gyöngyöző 
cseppeket csalnak homlokára. Fe­
szült figyelemmel kíséri az n cél- 
kés útját, amint apró forgácso­
kat hasít a munkadarabból.

— Hogy történhetett ez meg 
velem ? Sippen most kellett ennek' 
a nyavalyás szíjnak elszakadni. 
De úgy kell nekem, miért nem 
vizsgáltam meg előbb. Ki is javít­
hattam volna már régebben és 
most nem ért volna ez a szégyen 
- így rágódik magában.
Eszébe jut a vörös zászló, mely 

még pár órával előbb az ö gépe 
mellett díszelgett. Győzelmét .hir­
dette. Azt hirdette, hogy ö, Kiss 
Pál a Járműjavító NV Vili, osz­
tályának gyalusa már az első nap 
kora délelőtti óráiban kemény 
harcban legyőzte az új normát.

Harc a vándorzászióérí
Nagy lendülettel, akarattal lá­

tott munkához a zöld gályákká!, 
piros zászlókkal feldíszített hatal­
mas csarnokban. Gyorsabb moz­
dulattal tette fel a munkadarabot 
a gépre, erősebben markolta meg 
a szorító karját. Szinte szemével 
is gyorsabb ütemre ösztökélte a 
gépet. Testvérei, a messzi távol­
ban szabadságukért harcoló kato­
nák jutottak eszébe és ez újabb 
és újabb lendületet adott inruiká- 
.lának. Fél tíz. Lemérték teljesít­
ményét. 131 százalék. Legmaga­
sabb a Vin. osztályban. Boldo­
gan, ragyogó arccal vette át a 
tűzpiros zászlót. Es most amoda, 
tőle pár lépésre Gál Máté padja 
felett lebeg a zászló. Elhódította 
tőle.

__De tűrhetem ezt ? Nem,
nem és harmadszor is nem. Nem 
adom meg magam. Visszaszerzem 
a zászlót — fogadkozik.

■ Pillantásai mind sűrűbben és 
sűrűbben tévednek Gál Máté pad­
ja felé. Nézi, hogyan dolgozik, 
lesi. mozdulatait. Gál Máté szin­
tén gyalus, ű is alaposan hozzálá­
tott a munkához. Egyik munka­
darab a másik után került le gé­
péről és 165 százalékos teljesítmé­
nyével elragadta a vándorzászlót 
Kiss Páltól. Diadalmasan, büsz­
kén vitte padjához és biztos moz­
dulattal tűzte fel a gép fölé, mint­
ha sohase akarná levenni onnan.

A győzelem
_ No, ez ittmarad egy jó da 

rabig. Nem egykönnyen veszik el 
tőlem, az szent, — fogadozik 
erősen és még nagyobb lendület­
tel lát hozzá a munkához.

Folyik a nemes verseny a Vili 
osztályon a vándorzászló megszer­
zéséért. De ugyanígy harcolnak a- 
többi üzemrészek dolgozói is. Az 
új norma cs darabbér bevezetése 
alkalmával öt vándorzászló indult 
útjára az üzemben. Vándorol a 
zászló s mindig a legjobb ered­
ményt elért dolgozó munkapadjá­
nál köt ld, hogy rövid idő múl­
va Ismét gazdát cseréljen. A harc­
ba mind több és több dolgozo 
kapcsolódik be. Harsány! István 
vésös és Szabados Sándor karusz- 
szelesztergályos 116-H6, Szabó 
III. Sándor 113, Nagy József agy- 
íúrós 106 százalékot teljesít már

a kora délelőtti órákban. A moz- zől az új normált túlteljesítésére
donyszerelde, a kocsiosztály, a ' ----- —
kazánmühely dolgozói is szép 
eredményeket érnek el. Verseny - 
re hívták egymást az üzem dclgo- ’ zik munkájukat.

Újítások

19 millió forrni 
a hajdú-bihari gépállomások

fejlesztésére
és Tóth Béla, Fekete Sándor, Fő­
téri András, az üzem sok-sok dol­
gozója egymással vetélkedve vég-

— A III. pártái apszervezet szép 
könyvjutalomban részesíti azt a 
dolgozót, aki a hónap folyamán a 
legjobb eredményt eléri — mon­
dotta péntek délben az alapszervi 
röpgyülésen Grebur elvtárs és 
utána a bekebizottság, az MSZT, 
a Szabadságharcos Szövetség ve­
zetői ajánlották fel jutalmukat ? 
dolgozók részére. Több dolgozó 
újítás bevezetésével ünnepli az új 
normát. Antal József marós a 
horelrúgó csapszcg marását módo­
sítót, ta. Újításával háromszorta 
többet tud termelni. Nagy László 
esztergályos a hajlékony támesa- 
var esztergályozásánál vezetett 
be újítást. Bihari Béla a kocsi- 
osztály sztahanovista vezetője je­
lentős újítási javaslatot terjesztett

be. Az újítás bevezetése 206 ezer 
forint megtakarítást jelent. Vég 
Antal tüztkováes, Jene! Antal esz 
tergályós és még többen nyújtot­
tak be a tegnapi nap újításokat, 
amelyek segítségével túlszárnyal- 

\iá.k az új normákat.
Elindult győzelmes útjára az új 

norm«. A jó előkészítő munka 
meghozta - eredményét. Kora reg­
gel szinte minden dolgozó kézhez 
kapta utalványát. A VIII. osztá­
lyon is behozták a lemaradást, itt 
sem. volt fennakadás. Kisebb zök­
kenők még előfordulnak, de a mű­
szaki vezetés még jobb megszer­
vezésével ezeket a hibákat is ki­
javítják és az elkövetkező napok­
ban teljes győzelmet arat az új 
norma a Járműjavító NV-nél is.

Csütörtöki számunkban beszámol­
tunk arról, hogy több mint 700.000 
forinttal segíti kormányzatunk a 
hajdú-bihari termelőcsoportokat la* 
kás- és raktárépítkezésben. Termé­
szetesen ezenkívül sokszázezer fo- 
rin'ot kapnak a tszcs-k vetőmag, 
tenyészállat és egyéb juttatásokban.

Az állam gondoskodásából nem 
maradnak ki a gépállomások és az 
állami gazdaságok sem, A megyei 
tanács terv- cs statisztikai osztá­
lyának jelentése szerint ez évben 
a hajdú-bihari gépállomások fej­
lesztésére 19 millió forintot fordít 
kormányzatunk, melyből jelentősen 
megerősödik Hajdú-Biharban a falu 
nehéztüzérsége.

Az állami gazdaságok is komoly 
összegű támogatást élveznek. Ez 
évben a debreceni állami gazdaság 
a központjának fejlesztésére 4 mil­

lió 500.000 forintot, baromfitelep, 
fejlesztésére 400.000 forintot, g/pesH 
tésre, traktorok beszerzésére 5 mlH 
lió forintot, lakásépítésre 6S.P.00H 
forintot, továbbá az állattenyésztés 
fejlesztésére 6 millió forintot -d at 
kormány. }

Ezenkívül új bekötőulakkal se* 
gíti népi demokráciánk 3. falu doH 
gozóít. Bodán, Ebesen, Viden ős st 
Hortobágyon épülnek 2,500-000 fo* 
rintos költséggel beköíűulak, ezen-« 
kívül több tanyaközpont épül Haj-« 
dú-BLharban, melyek jelentős se* 
gítségül szolgálnak majd dolgozó 
parasztjainknak. A tanyaközpontok' 
ban községházát, iskolát, kultúr* 
otthont, napközit, bölcsödét, gyógy-* 
szertárt építenek és az ötéves tér' 
vünk végére virágzó tanyaközpont 
fok létesülnek Hajdú-Bihar rnegyé* 
ben.

Szeptember 11-én kezdődik az új tanév 
az iparostanuló iskolákban

6z új noraia bevezetése mán emelkedett a teljes tménv 
a Texliigyárban

A debreceni Textilgyárban 
augusztus hó 21-én vezették be az 
új normát. Arról akarok írni. hogy 
mit tett előzőleg a vezetőség annak 
érdekében, hogy az új norma be­
vezetése kellőképpen elő legyen 
készítve úgy termelési, mint politi­
kai téren.

Több mint 200-an dolgoznak a 
gyárban. 55 népnevelője van az 
üzemnek, akik jól fogták meg a 
rájuk bízott munkát. Erről tanús­
kodik az, hogy nem volt olyan aktíva, 

termelési értekezlet- taggyűlés, 
ahol az új norma bevezetése után ne 
tettek volna felajánlást a dolgozók- 
Ezzel kifejezték dolgozóink, hogy 
nem félnek az új normától és ezt 
nem csak szavakkal, hanem tettek­
kel is bizonyították. Eddig üze­
münkben Matika Ann-", Boross Jó- 
zsefné, Szabó Eszter dolgoztak 3—4 
gépen. Most egyre többen vállal­
ták 2 gép helyett a 3—4 gép keze­
lését, az utóbbi hetekben Katona 
Mihály, Szőke Andrásné, Farkas, 
Józsefné, Micskei Anna, Pánczél 
Miklós, Karton Káló, Nyitray Má­
ria, Zö!d Lászlóné, Kovács Imréné 
és Sziliné javítottak az eddigi el­
avult munkamódszereiken és tértek 
rá a bátor kezdeményező szocia­
lista munkamódszerre. Az üzem 
dolgozói részére a további lehető­
ségek még fentállnak. hogy a 
állapított új normákat túlszárnyal­
ják. Észszerűsítések, újítások, jobb 
munkabeosztás hamar fe.edtetnt 
tudja a régi normákat. Ezt legjob­
ban a koreai műszak ideje alatt 
lehetett meglátni, amikor igen szép 
eredmények születtek az üzemben. 
A koreai műszak előtt az egész 
szövőműhely átlaga 98 százalék 
volt, a koreai műszak ideje alatt 
104.7 százalékra ugrott ki a száza­
lékátlag. de dolgozóinknál vissza­
esés nem történt, sőt fokozni tud­
ták teljesítményüket, mert a ko­
reai műszakot követő héten 107 
százalékkal tudták a hetet befe­
jezni.

Az egyéni teljesítmények termé­
szetesen ugyanilyen arányban emel­
kedtek. Csernusnénak, aki két gé­
pét járat a következőképpen a,a

kult a teljesítménye: 93, 118, 119 
százalék, Szabó Eszter, aki négy 
gépen dolgozik: 131, 143, 174 száza­
lékot tudott elérni. (Ezek az ered­
mények még a régi normaszámí­
tással vannak értékelve.) Voltak 
visszaesések is, mint Farkas Jó­
zsefné 150, 171, 147, Szőke András­
né 159, 176, 150 százalékot teljesí­
tett,

Itt megfigyelhető, hogy a koreai 
műszakban elért eredményeket a 
két szaktársnő nem tudta tartani, 
hanem visszaesés történt munká­
jukban. Feladata népnevelőinknek, 
de a műszaki vezetőségnek is, át­
beszélni, megnézni visszaesésük 
okát, az esetleges akadályt elhárí­
tani a termelékenység útjába!, hogy 
a koreai műszáléban elért ered­
ményt állandósítani, túlszárnyalni 
tudják. Fentebb már írtam arról, 
hogy az új normákkal múlt hó 21-én 
kezdett üzemünk dolgozni, tehát 
még csak néhány nap telt el azóta, 
de mégis .eredményekről számolha­
tok be.

Üzemünk alapszervezete jó fel- 
világosító munkát végzett, aminek 
megvan az eredménye, mert dol- 

meg- Sióink világosan látják, hogy az 
új ..-.mák a termelékenység növe-

Az ország íparostanulő is­
koláiban az ünnepélyes meg­
nyitót szeptember 10-én tart­
ják, a tanév pedig 11-én reg­
gel kezdődik. Az új tanévben 
az ipari tanulók már szakosí­
tott iskolába járnak és külön 
a számukra írt tankönyvekből 
tanulnak.

Az új ipari tanuló tanköny­
vek megírása során felhasznál­
ták a Szovjetunió pedagógiai 
tapasztalatait.

A könyvek piros-fehér kői 
tésü, ízléses kivitelben kerül­
tek kiadásra. A tankönyveié 
első lapján a következő felírás 
áll: ,,Lenin elvtárs — a mi 
nagy tanítónk — egyetlen szó* 
val fejezte ki az ifjúság feli 
adatát„A fcladal, tanulni“* 
Ipari tanulók ! A Magyar Népi 
köztársaság 'o.nköny veket ad, 
kezetekbe ! .Ti tanulással legyei 
tek rohamcEc.patal a szo-ializ* 
mus építésének!“

lését jelentik, ezzel pedig előbbre­
visszük népünk magasabb életní­
vóját, ezzel erősítjük 9 béketábor 
erejét.

Schwarcz Sándor 
Debreceni Textügyár

MöniamáterÉiailás a éetaeni . ..
A debreceni Téglagyárban a 

tei-mo'&s emelkedésének hosszú 
ideig útját állta az égető kemen­
céknél mutatkozó szűk kérész 
metszet. A széles munkaversenyt 
megakasztotta az a korulrn„ J, 
hogy a dolgozók hiába gyár 0 - 
egyre növekvő ütemben nyerstég- szer 
lát, a két égetökiemence vsak 4U 
százalékos eredményt ért el. - 
azt jelentette, hogy a kemence; 
ben előállított hőnek meg a fele 
sem tudott hasznos munkát vé­
gezni, így nemcsak a termetes ha­
ladt vontatottan, hanem a ^ mességét 
Viv-manvn" ;a veszendőbe men- *

Az síül; naP_ megváltozott a íókozm.

helyzet a Téglagyárban. Debre­
cenbe érkezett Szlóvicsek Jozset 
iaz északbuda.1 Téglagyár sztaha­
novista égetöje, aki hozzálátott a 
szűk keresztmetszet klküszöböle.
■séhez. , . .

Szlóvicsek József mumeamod- 
átadása eredménnyel jár- 

egyetlen napon 30 százalékkal 
emelkedett a két kemence terme 
lákenysége. Szlóvicsek elvtárs net 
'hónapon keresztül marad a deb- 
'í-eceni Téglagyárnál s ez alatt az 
idő alatt a kemencék teljesítölte- 

a maximálisra kívánja

S villairoári BISZ-bé Bt csak szemre!! egysége, 
hanem munkája is leien hasonló a Komszsmeíthoz

Á villanygyári DISZ fiatalok 
egyidőben nem nagyon dicseked­
hettek valami jó hírnévvel. A ter­
melőmunkában ugyan sokan példá­
val jártak elől s a pártmunkából is 
kivették részüket, de legnagyobb 
részük felületes munkát végzett. Az 
iskolában is többen elbuktak félév­
kor, de évvégére már javulás állt 
be. Most rövidesen megkezdődik az 
új tanév és az ifjúmunkások el­
határozták, hogy sokkal nagyobb 
szorgalommal tanulnak, mint az el­
múlt esztendőben. A szakmai tudást 
is nagyobb mértékben sajátítják el, 
mint eddig. A szakmai tudás_ el­
sajátításánál azonban az idősebb 
dolgozók segítségére lenne szükség, 
akik meg is adják a támogatást, 
de nem kellő mértékben.

AKIK ÉLENJÁRNAK 
A MUNKÁBAN

Az ifjúmunkások közül különö­
sen jó munkát végez Páskuly Star­
ton sztahanovista villanyszerelő,. 
Gyöngyösi Imre és Wrábel Imre vil-

A Rákosi-per olvasása a MÁV 
pálya fenntartásnál dolgozóknak is 
erőt ad a további munkájukhoz

Kedves Elvtársak!
Nálunk, a MÁV pályafenntartás­

nál dolgozók is tisztában vannak a 
párlmunka, valamint a tanulás fon­
tosságával. Aktívan részlveszünk a 
pártnapokon, taggyűléseken, most 
pedig szemináriumszerűen tanul, 
mányozzuk a Rákosi-peri, melynek 
olvasása nekünk, a MÁV pálya- 
fenntartásnál dolgozóknak is erőt 
ad a további munkánkhoz-

A per olvasása közben engem kü­
lönösen az a rész kapott meg, mely 
arról szól, hogy a népnyúzó Horthy- 
rendszer hogyan felejtkezett el két 
olyan hatalomról, amelyek sokkal 
hatalmasabbak voltak a börtön rá­
csánál és a hóhér kötelénél. Ez a 
két hatalom: Rákosi elvtárs bátor. 
sága cs a nemzetközi munkásosztály 
harcos kiállása volt. Negyedszázad­
dal ezelőtt hiába gondolták a nép- 
nyúzók. hogy Rákosi elvtárs élete 
a kezükben van> mert a hatalmukat 
terrorral fenntartó nép elnyomó 
r-vdszemél sokkal erősebb volt

már akkor a Szovjetunió és a pro­
letárok szolidaritása, mely meg­
mozdult Rákosi elvtárs megmentése 
érdekében.

Most pedig erőink megnöveked­
tek, a felszabadítóink vezette béke. 
front megerősödött. Velünk van 
már Kína, értünk harcol most Tá- 
vol-Keleten a koreai nép s nincs 
olyan hatalom, mely bennünket — 
a szocializmus táborát — legyőzhet­
né.

Elvtársak, én nagyon örülök, 
hogy Rákosi elvtárs perével fog­
lalkozhatok, olvasgathatom, ezt úgy 
én, mint a pályafenntartásnál dol­
gozók több és jobb munkával há. 
látjuk meg Pártunknak. A Koreai 
Héten túlszárnyaltuk vállalásunkat, 
a hős koreai szabadságharcosok meg­
segítésére pedig szép összeget jut. 
tatiunk el-

Elvtársi üdvözlettel:
HORVÁTH JÓZSEF 

pályamunkái

lanyszerelősegédek, akik jó tapaszd 
(alataikat átadják ifjúmunkás tára 
saiknak. Wrábel Imre ifjúmunkást 
jelenleg a Barna-utcai műhely sza* 
relésén dolgozik Harsány! András 
tanulóval, aki egyébként az üzemi 
DISZ titkára. A műhelyben a viiá* 
gítás és motorvezetés szerelési 
munkáit végzik, melyre 120 órát 
kaptak és ezt a munkát 80 óra alatt 
végezték cl, vagyis 150 százalékos' 
teljesítést értek el. Megemlítésre 
méltó a gázgyári „Acél’’ ifjúimul* 
kás brigád is. Ez a brigád már ré* 
gen hírnevet szerzett magának. .Iát 
munkájukat mindenki elismeri.

Vannak azonban az ifjúmunkás 
sok között olyanok, akik a munkát 
játéknak tekintik. Ezek közé tar* 
íozik az a három ifjúmunkás lány* 
akik nemrég kerültek a vállalathoz 
villanyszerelő tanulónak. Egykiobent 
még az is előfordult, hogy munka* 
idő közben aludtak vagy ponyvára* 
gényt olvaslak. Ezt a súlyos le* 
gyclmezellenséget már kiküszöböl* 
ték, de szakmailag még mindig ke* 
vés gyakorlattal rendelkeznek Elő* 
fordult, hogy délelőtt dolgozni men* 
tek, délután pedig egyáltalán nem 
jelentek meg a munkahelyen, mert 

unatkoztak".
TÖBB GONDOT 

A NEVELÖMUNKÄRA
Ennél az esetnél kitűnik, hogy á 

belső nevelőmunka nem kielégítő a 
villanygyári ifjúság körében, mert 
ha az lenne, akkor nem fordulhatott 
volna elő ilyen eset. Az üzemen ki* 
vüli népnevelőmunka szervezeltső* 
get mutat.

Az elmúlt napokban az űzetni 
DÍSZ vezetőségének egy részét új­
ra választották egy taggyűlés al* 
kaiméval. Azokat a vezetőket, akik 
nem voltak képesek az ifjúság ne* 
vetésére, leváltották és újjakaí áh* 
lítottak helyükbe, akikhez nagy re* 
monyt fűznek a villanygyári fiata* 
lók. Az új vezetőség legyen résen* 
ne hanyagolja el a nevelőmunkát és 
az ebben a hónapban meginduló sze* 
mináriumokra minél több ifjúmún* 
kást szervezzenek be s a Rákosi* 
per olvasókört is indítsák be. A* 
ifjúmunkások legyenek azon, hogy; 
úgy a politikai, mint a szakmai tn* 
dást növeljék, hogy ne csak a szer* 
vezet egysége legyen hasonló al 
lenini Komszotnolhoz, hanem a szer*, 
vezet munkája is.
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Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók 
újító kiállítása Debrecenben

A Kereskedelmi és Pénzügyi 
Dolgozók Szakszervezete újító- 
kiállítást rendezett, amelyen a ke- 

, rcskedelmi élet terén elért újításo 
. l;at mutatják be.

A kiállítást — csütörtök osie_ f 
órakor — Mcdveczky Lajos elvtárs, 

.a Kereskedelmi cs Pénzügyi Dol- 

. gőzök Szakszervezetének .hajdú- 
, büiarmegyei titkára nyitotta meg és 
. a megjelent érdeklődök előtt ismer­
tette annak jelentőségét.

— Eddig az volt a hiedelem —
. mondta Mcdveczky elvtárs, — hogy 

kereskedelmi vonalon nem lehet újí­
tani, de a most kiállított anyagok 
bebizonyítják ennek ellenkezőjét. Ez 
a kiállítás azt a célt szolgálja, hogy 
kiküszöbölje a. kereskedelem egyes 
területen még mindig fennálló bü­
rokráciát, másrészt az újítások be­
vezetésével nemzetgazdaságunk je­
lentős összeget takarít meg s a» 
dolgozók is meggyorsíthatják mun- 

, bájukat.
— Feladat most. hogy a debre­

ceni dolgozók a kiállítás megtekin­
tése után tárgyalják meg az itt lá­
tottakat s ki-ki munkaterülete sze­
rint használja ícl azokat — fejezte 
be Mcdveczky elvtárs.

A megnyitó után a kiállítás részt­
vevői kisebb csoportokba tömörülve

nézték sorra a kiállított anyagot 
Sokan álltak Somodai Árpád újítása 
előtt, amely egy betétrostély alkal 
mazásával kiküszöböli a fafűtéses 
cserépkályhák szénfűtésre való át­
rakását. A megtakarítás jelentős 
összeget tesz ki, mert a rostély 57 
forint, az átrakás pedig 400 forintba 
kerül.

A Termény forgalmi . NV a fuvar 
hitel jegyek bevezetésével kizárja a 
visszaéléseket, tévedéseket s az 
időmegtakarítás mellett az admi­
nisztratív költséget 10.000 forint­
tal csökkenti.

Az OTI-nál özv. Simkó Béláné 
újítása — a betegemelő ponyva — 
lehetővé teszi az ágy rendbehozá­
sát anélkül, hogy a betegnek fel 
kellene kelnie, vagy pedig emelge- 
téssel a beteg kényeimét zavarnák.

Ezek mellett sok újítása van az 
O. SZ. H.-nak, a Magyar Nemzeti 
Banknak, az Aíortnak, Közértnek, 
I"üszért NV-nek és más vállalatok­
nak is.

Az újítások azt mutatják, hogy 
dolgozóink a munka minden terüle­
tén igyekeznek bevezetni olyan újí­
tásokat, amelyek a munka észsze- 
rüsítése mellett szocialista építő­
munkánkat előrelendítik.

Kedden este a „LiliomfK-val nyit 
a Csokonai-színház

MA LESZ
sz ünnepélyes tanévnyitó
Szépen feldíszített tantermekben 

ma lesz városszerte az ünnepélyes 
tanévnyitó. A debreceni óvodákban 
2 órakor, általános iskolákban 3 óra­
kor, a középiskolákban pedig 5 óra. 
kor kezdődnek az ünnepségek, mely­
nek során minden iskolában egy-egy 
negyedikes tanuló üdvözli az első év. 
folyam hallgatóit. A pedagógusok, 
szülők és a tanulók, a tömegszerve­
zetekkel egyetértésben a Párt irányi, 
tása alatt mindent elkövetnek, hogy 
ezek a tanévnyitók méltó külsőségek 
között tartsák meg.

Az ifjúság nagy szorgalommal in. 
dúl neki az új tanévnek. Hóna alatt 
már azok a könyvek vannak, melye­
ket a Párt — a VKM szabotázsának 
leleplezése után — nyomatott. Ezt a 
hatalmas segítséget úgy hálálhatják 
meg ifjaink Pártunknak, munkásosz. 
tályunk áldozatkészségének, hogy 
azt a fegyvert, melyet a tanulással 
szereznek, majd az iskola elvégzése 
után bocsássák a szocializmust építő 
országunk rendelkezésére.

Ma egyébként a Dimitrov-ulcai ál­
talános iskolában 3 órakor, a Leány- 
utcai általános iskolában 3 órakor, a 
Svtetits tanítónőképzőben és gya. 
korló általános iskolában 5 órakor, 

debreceni állami gyógypedagógiai 
iskolát an 3 órakor, a Péterfia-utcai 
általános iskolában 3 órakor lesz a 
tanévnyitó, melyre a tanulókat, szü- 
"őket, vendégeket várják az iskolák 
vezetőségei. 1

A Sveüts . leánygimnáizumban a 
mára hirdetett tanévnyitó elmarad.

Ezeken a nyárvégi délelőttö­
sön is mozgalmas képet nyújt 
ia Csokonai színház színpada. 
Szigligeti Ede színművét: a 
Liliom fii próbálják a színészek. 
Ezzel a darabbal kezdi évadját 
tn Csokonai színház, mert a 
kedd esti díszbemutatóra „úgy 
Jcell menni a darabnak, mint a 
karikacsapás“.

A szereposztás is végleges 
•toár. Liliomfit Kautzky Jó­
zsef, Szilvái professzort Erdő­
éi y Kálmán, Camillát Hotti 
Éva, Mariskát Péter Gizi, Szel­
leműt Solti Bertalan, Kónyáit, 
la telegdi fogadóst T. Szabó 
László, a lányát Lejtényi Éva

alakítja, de rajtuk kívül a tár­
sulat több tagja kapott kisebb- 
nagyobb szerepet.

A Liliomfi után " a Viharos 
alkonyatot -— melyet már 
1945-ben játszották Debrecen 
ben — mutatja be a Csokonai 
színház, és az évad első ne­
gyedében kerül a közönség elé 
a Budapesten is hatalmas si­
kert aratott „Szabad szél‘‘ é 
Donizetti operája, a „Szerelmi 
bájital“. Ezeknek a darabok­
nak a próbái is folynak az 
egyes színdarabokat a színre- 
hozatal előtt négy-öt hétig pró­
bálják — az előző évek 6—8 
napjával szemben — az Állami 
Csokonai színház tagjai.

Megváltozott a Debrecen- 
Nyírbátor—Mátészalkai 

vonat járat
1950. évi szeptember hó 1 én nulla 

Órakor kezdődő hatállyal a volt 
DNYSV vonalon Debreccn-Ny-rbá- 
tor-Mátcszalka viszonylatban új 
menetrend lép életbe.

Az új menetrendben az alábbi 
Személy szántó vonatok közleked­
nek:

6720 az. vonat Debrecenből ind- 
4 óra 39 perckor, 6722 sz- vonat 
Debrecenből ind. 7 óra 55 perekor 
.(woiorvona ). 6/24 sz. vonat Debre­
cenből ind. 14 óra 05 perckor, 6726 
sz. vonat Debrecenből ind. 17 óra 
00 perckor (motorvonat), 6728 sz. 
vonat Debrecenből ind. 22 óra 10 
perckor (motorvonat), 6729 sz. vo­
nat Mátészalkáról ind. 1 óra 09 
perekor (motorvonat), 6727 sz. vo­
nat Mátészalkáról ind. 3 óra 36

perckor. 6725 sz. vonat Mátészalká­
ról ind. 11 óra 00 perckor (motor­
vonat), 6723 sz. vonat Mátészalká­
ról ind- 13 óra 18 perckor, 6721 sz. 
vonat Mátészalkáról ind. 19 óra 40 
perckor (motorvonat).

Közöljük továbbá, hogy az összes 
személyszállító vonatok Debrecen 
állomásról (Nagyállomás) indulnak 
és Debrecen-Vásártéren át (Kis- 
áliomás) közlekednek Mátészalkáig 
és onnan ugyanezen útirányon át 
érkeznek vissza Debrecen állomás­
ra.

Debrecen. Petőíl-tér állomást 
egyidejűleg megszüntetjük.

A fenti vonatok személyvonatként 
2-ik és 3-ik kocsiosztállyal közle­
kednek.

Utazzunk úttörővasúton a gut hi erdőbe!
Népköztársaságunk, dolgozó né­

pünk boldog gyermekkort teremtett 
fataljainknak. Ennek újabb tanúbi­
zonysága az Alkotmány ünnepén 
Debrecenben megnyitott úttörő-vas_ 
út, mert hetenként egy napra, vasár­
napra átadják, a felnőttelc a guthl 
keskenyvágányú vasút irányításai, a 
vonatforgalom lebonyolítását, a jegy- 
kiadás. jegyvizsgálás nehéz munká­
ját a pajtásoknak.

A Szovjetunió példája nyomán 
hívta életre Pártunk a guthi últörö- 
vasutat, az ország második úttörő.

, vasút jót. A gyakorlat. beigazolta 
hegy ez az intézkedés; helyes volt, 
mert a szolgálatban lévő gyermekek 
a legnagyobb körültekintéssel, lelici- 
isnieretlel, figyelemmel végzik fele­
lősségteljes szolgálatukat. Tisztában 
pannak azzal, hogy nagy feladatok 
megoldása vár az elkövetkezendő jö­
vőben reájuk, így ez a szolgálat elő­

készítő iskolája, próbaköve a. rájuk 
bízott feladat pontos elvégzése. Nem 
lehet elfelejteni ezt a látványt, mi­
kor kis kerek vonatinditó tárcsával 
megjelenik az intézkedés hevében ki_ 
pirult arcú úttörőpajtás.

Az úttörők Nyírlugosig és vissza 
vezetik. iró.nyítják a forgalmat vasár­
naponként az út törő vasút on. A vasút, 
vonal Nyiracsád elhagyása után túl­
nyomórészt eidökön, fenyveseken ha­
lad keresztül, így a. Guthra kirán. 
dulók utazását ez is kellemessé teszi. 
Az úiterövasúton vasárnaponként kél 
vonatpár közlekedik: Debrecen fate, 
lepröl D és 13 órakor indul, Nyírlu~ 
gosról 10.45-kor és lS.3u.kcr indul 
vissza. Felnőttek 5 forintért, úttörők 
2.50-úrt utazhatnak oda .vissza.

Utazzunk tehát az úttör övei süt on 
gullii erdőbe!

JANCSI ISTVÁN intéző, 
Debrecen

Ejgyeki kiiíákbriTiic..,
A napokban . Egyek község­

ben Ádám Kálmán 21 mázsa 
szálas takarmányt vitt be sze­
kerével a mászsához. A mérlege­
lőnek feltűnt, hogy milyen ke­
vés csomója van a takarmány­
nak. Alaposan megnézte és ki­
derült, hogy a lucerna köze­
pére földet szórtak, azért 
nyomta úgy a mázsát. Ádám 
Kálmánt, aki a kulákok bé­
rence a rendőrség őrizetbe 
vette és rövidesen a megyei 
bíróság elé állítják.

A kihallgatások során Ádám 
beismerte, hogy szándékosan 
kevert földet a lucernába, 
csakhogy jobban nyomja a má­
zsát. Ádám, akiről tudják a 
faluban, hogy egy húron pen- 
dül a kulákokkal, így akart 
kárt okozni a dolgozók álla­
mának.

H ÍREK

Négyévi berlini kapott az apagyllhos
Három cti’c ítélték el bűntársát

A debreceni megyei bíróság előtt 
állott tegnap délelőtt Hága Mihá'y 
nyírmártonfaivai lakos kiskorú 
gyermeke és Vajda József földmű­
ves, akik 1947-ben meggyilkolták 
Hága Mihályt, majd az éj leple alatt 

falu szélén levő gödörben el te­
mették.

Hága Mihály halála akkoriban 
nagy port vert fel. Hosszas nyomo­
zás után Sem tudta a gyilkosokat 
a rendőrség elfogni, míg egy vélet­

len beszélgetés vezette nyomra nyo­
mozóhatóságunkat. Hága kiskorú 
fia a rendőrség, majd pénteken a 
bíróság előtt is bevallotta, hogy 
Vajda segítségével azért ölte meg 
az apját, mert az rosszul bánt a 
családdal és szégyelte, hogy apja 
életéből 29 évet különböző fegyinté­
zetekben töltött.

A bíróság á kiskorút négyévi bör­
tönre, Vajdát, a meggyilkolt vejét 
pedig háromévi börtönre ítélte.

iömegszervezeti
közlemények

Házfelügyelők szakszervezete szep­
tember 3-án délután 3 órakor tag­
gyűlést tart Vörös Hadsereg útja 
61. szám alatt. A szeptember 3-ra 
hirdetett kultúrelőadást elhalasztót, 
tűk i>zeptember l(Lre. — Pedagógus 
szakszervezet értesíti mindazokat, 
akik MHK-ra jelentkeztek és az első 
próbát letelték, hogy vasárnap reg. 
gél fél 8 órakor Bethlen-u. 14. szám 
alatt jelenjenek meg, a második pró­
ba letétele céljából.

KIOSZ. Kőműves szakosztály ma 
órakor ülést tart. — Kisfuvarosok 

szakosztálya vasárnap 9 órakor gyű­
lést tart Nyomtató-u. 9. alatt. — 
Férfi és női szabó temetkezési cso­
port vasárnap 10 órakor taggyűlést 
tart. — Akik a KlOSZ.ban jelent­
keztek MHK-ra és a nyár folyamán 
egy próbát letetlek, ma 5 órára a 
nagyerdei MÉMOSZ-pályán edzésre 
jelenjenek meg. Vasárnap egész nap 
próbázás a Stadionban. — Asztalos- 
Csizmadia KTOSZ-mérkőzés lesz ma 
5 órakor a DTE-pályán.

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)
Fáklya műsor, 1 és 2 Ft-os 

helyárakkal 
5, 7, ti órakor

KOMMUNIZMUS IFJÚ 
Építői

BARÁTSÁGBAN 
A TUDOMÁNNYAL
SZOVJET ÚTTÖRŐ 

HÍRADÓ
MAGYAR HÍRADÓ

METEOR:

Ma: 4. 6, 8 órakor 
V I G M O Z I :

5 7, 9 órakor

Vihar elől!
Uj olasz liln»

Várható időjárás : Mérsékelt, 
időnként élénk délkeleti, déli 
szél, változó felhőzet. Többfelé, 
főleg délen és nyugaton eső, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet 
nyugaton kissé csökken, kele­
ten alig változik.

Hajdúszoboszlón egyhetes iskola 
indult, ahol a kuilúrotthonok veze­
tőit képezik ki úgy elvi, mint gya­
korlati vonalon. Az előadók Debre­
cenből mennek ki az iskolára.

Nemsokára beindulnak az orosz 
nyelvtanfolyamok Debrecenben. Az 
üzemek pártszervezetei és egyeb 
tömegszervezetek vegyék kezükbe 
ennek a megszervezését, hogy mi­
nél több hallgató kezdhesse meg a 
tanulást.

Megkezdődik vasárnap az 1950— 
51. évi 1-es és 2-es számú analfa­
béta tanfolyam. Népi demokratikus 
kormányzatunk biztosítja mindazok 
számára a tanulást, akik a múlt 
rendszer elnyomása miatt nem ju­
tottak iskolai kiképzéshez.

A hajdúszováli DÍSZ fiatal­
jai közül 15-en jártak népne­
velő munkára az őszi fejlesz­
tések érdekében. , Elsősorban 
ők maguk mutattak példát, 
mert 8 ifi belépett a TSZCS-be. 
A nádudvari gépállomás fiatal­
jai 10 dolgozó parasztot szer­
veztek be a TSZCS-be.

A múlt hét folyamán újabb 
könyvszállítmányok érkeztek 
egyes községek népkönyvtá. 
raihoz. A körzeti könyvtár 16 
községnek küldött ki csere­
könyveket 30—50 kötetig, ame­
lyet elolvasás után visszakül 
denek a körzeti könyvtárnak, 
hogy azután friss anyagokat 
küldhessen. ki. Három gépállo­
más letétben kapott 90 kötet 
könyvet. Hencida, Nyiradony 
és a debreceni gépállomás.

Előadások lesznek a vidám hét­
vége keretében. A Rákosi-ie'.epen a 
Magasépítési NV kultúrgárdája, a 
Tégláskertben a Homokkerti DISZ 
kjjitúrcsoportja tart előadást vasár­
nap este fél 6 órakor. A Szabadság- 
telepen a Vagongyár kultúrcsoport- 
ja, a Homokkertben a Posta és a 
Texlilgyár kullúrcsoportjai tartanak 
előadást ma este fél 6 órakor.

Az RISZT városi szervezeté­
nek rendezésében vasárnap 
kultúrnapot tartanak Ujlétán,

Kereskedelmi- és pénzügyi 
dolgozók szakszervezete szom­
baton este fél 9 órakor sza­
badtéri előadást tart Vörös­
hadsereg úti a 40. szám alatt.

Debrecen Város Tanácsának Vég­
rehajtó bizottsága felkéri az összes 
pártszervezeteket, hogy a szerve­
zetükhöz tartozó utca- és ház­
tömbbizalmi elvtársakat folyó hó, 
szeptember 3-án pártmunka alól 
mentesítsék, mivel a nevezettekre a 
választói névjegyzék kifüggeszté­
sével kapcsolatos munkálatok elvég­
zésénél van szükség.

Már közöltük, hogy holnap kon- 
fercnciát rendeznek a kultúrver- 
senyben résztvett tánccsoportok ok­
tatói és aktívái részére. Azonban az 
eredeti tervtől eltérően nem az 
MSZT székházában, hanem a zene­
iskola nagytermében rendezik meg.
McXÍáé,ki kü.ldöüek menjenek be az 
MSZT-be cs onnan elkalauzolják
okét. A konferencia kezdete válto­
zatlanul 10 órakor kezdődik.

Felhívom az érdekeltek figyel­
mét, hogy a városházi hirdetőtáb­
lán közhírré tettem azoknak a föld- 
tulajdonosok névsorát, akiknek föld­
területe a tagosítás során kijelölt 
táblákba esik. Városi Tanácselnök.

álSMi Zeneiskola ídlnvása
Szeptember 4, 5, 6-án dél­

előtt 9—12-ig és délután 3—- 
6-ig a régi növendékek be­
írása. Szeptember 8-án dél­
előtt 9—12-ig és délután 3— 
6-ig javító vizsgák. Szeptem­
ber 9-én délelőtt 9-—12-ig és 
délután 3—6-ig felvételi vizs­
gák. Szeptember 11. és 12-én 
délelőtt 12-ig és délután 3— 
6-ig az új növendékek beírása. 
Szeptember 14-én délután fél 
4 órakor tanévnyitó az intézet 
nagytermében. Utána szeptem­
ber 15-én a tanítás kezdete. 
Tanszakok : zongora, hegedű, 
mélyhegedű, gordonka, nagy­
bőgő, ének, az összes fúvós- 
és ütőhangszerek.

Oolgozólt gimnáziumaiba
felvétel

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a dolgozók gimnáziumait cs tech­
nikumait újjászervezte. A dolgozók 
különböző középiskolai I. osztályába 

szeptember 1-ig betöltött 17. évvel 
iratkozhatnak be a kereső munkát 
végző dolgozók.

Debrecenben a dolgozók általános 
gimnáziumába (Hatvan-u. 44. Fazekas 
M. gimn.). a tanítóképzőbe (Szent 
Anna.u. 26.) lehet az I. osztályba be­
iratkozni. A dolgozók ipari techni­
kumaiba (gépipari, építőipari I. o.) 
azok iratkozhatnak be, akik augusz­
tus 26-án és 27-én sikeres felvételi 
vizsgálatot tettek

Elsősorban munkás- és szegény pa­
raszt származású dolgozók vagy üze­
mi munkások jelentkezhetnek. Szep­
tember 5-ig kell a dolgozóknak a fel­
sorolt gimnáziumokban jelentkezniük. 
Szeptember 5-től a MIß felülvizsgálja 
a kérdőíveket, szept. U.löl 15-ig be­
iratkozás, szeptember 13-án a tanítás 
kezdete.

A dolgozók iskoláiban a tanítás és 
vizsgázás díjtalan. Népi demokrá. 
Piánk fejlődése, ötéves tervünk meg­
valósítása nagy lehetőséget nyújt 
minden tanulnivágyó dolgozónak, 
ezért minden üzem, vállalat, tömeg­
szervezet hasson oda, hogy legjobb 
tagjait küldje a dolgozók gimnáziu­
maiba, mert az új káderek képzése, 
a népi demokrácia utánpótlásának 
biztosítása a legfontosabb feladataink 
egyike.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy drága édes­
anyánk, testvérünk, gyer­
mekem:

Sídogh Istvánné
HORVÁTH MARIA 

49. évében meghalt. Teme­
tése szombat délután 2 óra­
kor lesz a köztemető III. 
ravatalozó terméből.

Lakás: Kinizsi, u. 75.
Gyászoló család

KsszimeíeiyMráiíás
Mindazon kedves jó ro­

konainknak, barátainknak, 
kartársaknak, kik szeretett 
térjem, édesapám, nagy­
apánk: Pusztai József te­
metésén resztvettek, rava­
talára koszorút, virágot 
helyeztek, fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondunk hálás köszö 
n Met.

Gyászoló család
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Megyénk 211 gépállomása csatlakozott 
a f°nó* traktorista versenykihívásához

flajilíi-Kifuir legjobb Iralttorosa Pauli János
Pénteken értekezletet tartottak loo százalékig, szeptember 

Debrecenben Hajdu-Bihar gépál- 20-ra 129 százalékra teljesíti.
3 omasa mák vezetői. Ezen az ér- a ^ , . „ , ,
teke életen ismertették a nyári trees, ei es tetetleni gépállo­

mások is versenyt indítottak az 
őszi rrnmka és a szerződésköté­
sek minél jobb teljesítésére.

Megyénk 28 gépállomásán a

munkában elért eredményeket. 
Traktorosaink derekas munkát 
végeztek. Nagy részük volt ab­
ban, hogy dolgozó parasztságunk 
a begyűjtést úgy végezhette el, 
'hogy elsők lettünk az országban.

A megye első gépállomása a 
nagylétai, ahol a cséplési ter­
vet 167, a tarlóhántást 172 

százalékra teljesítették. 
Második a magyarhomorogi gép­
állomás, ahol a cséplési terv tel­
jesítésében 137, a tarlóhántásiban 
155 százalékot értek el. Harma­
dik a tetétleni gépállomás 126 
százalékos cséplési és 145 szá­
zalékos tarlóhántási eredményé­
vel.

Igen gyenge volt a cséplési 
eredménye — csak 82 százalék — 
a sárrétudvari gépállomásnak. A 
tarlóhántásban viszont már 300 
százalékos eredményt ért el s ez­
zel az élre került. Ennél a gépál­
lomásnál a cséplési munkában a 
gépek elosztása volt hibás és ezért 
ilyen gyenge a cséplési ered­
mény. A hibát kijavították és a 
jó munkaszervezés eredménye­
ként érték el a tarlóhántásiban a 
300 százalékos eredményt.

ÖTVEN VAGONON FELÜL
Az értekezleten melegen ünne­

pelték a megye legjobb traktoro­
sait, akik az ötvenvagonos ver­
senyben élen jártak és rendszere­
sen túlteljesítették.

A megye első traktorosa Ma- 
gyarhomorogról Pánti János, 
aki 5480 mázsát csépelt el, 

második Nagy Péter Derecské­
ről, 5400 mázsát csépelt el, har­
madik Jenei Elek Tetétlenröl 5400 
mázsás teljesítményével.

A legjobb férfibrigáíl a Fe- 
renczi Józsefé E gyekről,
nyári munkatervét 140 száza­
lékra teljesítette, legjobb női 
brigád a hencidai „Zója” 107 

százalékos eredményével.
A munkj verseny hősei értékes 
pénzjutal makat is kapnak.

Az értekezleten tárgyalták Tá­
jéi' Lászlónak, a fonói gépállomás 
traktorosának versenykihívását 
is.
AZ ŐSZI MUNKÁKAT SZOCIA­
LISTA MUNK AVERSEN EBEN

HATÁRIDŐ ELŐTT 
TÚLTELJESÍTJÜK

Táj er vállalta, hogy 
őszi mhnkatervét határidő 
előtt 3 nappal befejezi, a nor­
máját 20 százalékkal túltel­
jesíti, az üres járatokat a 
tszcs földeken 80, az egyéni­
leg dolgozó parasztok föld­
jein 1G0 méter alá csökkenti 
és az üzemanyagfogyasztást 
is 10 százalékkal leszorítja.
— Ezzel is kifejezésre akarom 

juttatni hűségemet — írja — és 
ragaszkodásomat a Párthoz, 
amelynek három napja lettem tag­
ja. Meg akarom mutatni, hogy 
méltó vagyok a Párt bizalmára. 
Kövessük Pártunk és .veretett 
Rákosi elvtársunk útmutatását: 
mi traktoristák is teljesítsük túl 
munkaversemyben határidő előtt 
őszi munkatervünket, megjavítva 
minőségi munkánkat is. Adjunk 
választ a Koreába betolakodott 
amerikai imperialistáknak, hábo­
rús gyujtogatóknak és belső ügy­
nökeiknek is azzal, hogy őszi 
munkánkat szocialista munkaver- 
seqiyben határidő előtt túlteljesít­
jük. Traktoristák ! Csatlakozza­
tok versenyfelhívásomhoz !

A fonói traktoros versenyfelhí­
vását az értekezlet valamennyi 
résztvevője nagy lelkesedéssel el­
fogadta.

A szoboszlói gépállomás ez­
után párosversenyre hívta Id 
Nádudvart és Ladányi, a be­
rettyóújfalui gépállomás vál­
lalta, hogy az őszi szerződés- 
kötéseket szentember 10-re

pénteki határozatok alapján szer­
vezik az őszi munkát és nem két­
séges, hogy jó szocialista munka­
versenyben biztosítani is tudják a 
nyári munkában elért jó eredmé­
nyeket az őszi talajmunkák vég­
zésénél is. J5, ji.

fi megye Byeie helységében tartanak 
vasárnap beszámold! a SzaTjeinnióban 

paraszMtiöitség tagjai
Termelőszövetkezeti mozgal­

munk kitárt kapuján át dol­
gozó parasztságunk újabb tö­
megei lépnek országszerte a 
nagyüzemi gazdálkodás útjára. 
Ilajdú-Bihar megyében is több 
ezerre tehető már azoknak a 
dolgozó parasztoknak a szá­
ma, akik a szebb életet válasz­
tották és beléptek a csoportba. 

A növekvő eredmények el­
érésében, komoly segítséget 
nyújtanak a Szovjetunió­
ban járt parasztküldöttek, 

akik fáradhatatlanul megma­
gyarázzák a falu dolgozóinak a 
kolhozok, szovhozok rendkí­
vüli gazdagságát, a kolhozta- 
gok kiegyensúlyozott életét és 
a nagyüzemi gazdálkodás sok­
sok előnyeit. Számtalan olyan 
dolgozó paraszt van, akik ilyen 
beszélgetések és rövid beszá­
molók után önként kérték fel­
vételűket a csoportba,

vagy sokan csatlakoztak 
ahhoz a két szövetkezethez, 
amelyet Klenczner József 
és Kathi Zsigmond alakított 

a megyében. 
Parasztküldöttségünk tagjai 
azonban nem elégszenek meg

ezzel az eredménnyel, hanem 
tovább szélesítik a felvilágosító 
munkát. Beszámolók formájá­
ban parasztságunk tízezreinek 
mondják el, hogy mit láttak, 
mit tapasztaltak a Szovjet­
unióban. Már most vasárnap a 
megye jónéhány községében 
lesznek ilyen beszámolók. 

Esztáron Gém Ferenc köz­
ponti kiküldött, Hajdúba- 
goson Klenczner József, 
Nagyhegyesen Tukacs Já­
nos, Polgáron Äncson Mi­
hály, Tép én Szatmári 
László, Tiszacsegén Gulyás 
József, Bcrettyószenímár- 
tonban Kathi Zsigmond, Ra- 
gamérban Kovács Sándor 
beszél a falu dolgozóihoz. 
Parasztküldötteink beszámo­

lója iránt már is megyeszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Annál is inkább, mert az 
előadásokon keresztül dolgozó 
parasztságunknak újból lesz 
alkalma meggyőződni arról, 
hogy milyen fejlett, tökélete­
sen gépesített a szovjet mező­
gazdaság, hogy milyen jómódú, 
megelégedett a kolhozban a 
dolgozó parasztság élete.

A magyar paraszt küldöttek 
a Szovjetunióban

Wmm

Megindult a Imkorlcaszállífási 
szerződések kötése

A gabonaszállítási szerződéshez 
hasonlóan kormányzatunk újabb se­
gítséget nyújt a dolgozó paraszt­
ságnak a kukoricaszállítási, szerző­
désekkel. Dolgozó parasztságunk a 
gabonaszállítási szerződésekkel 1,4 
ezer vagon gabonát kötött le há­
rom hét alatt. Felismerte, hogy mi­
lyen előnyöket jelent részére a 
szállítási szerződés megkötése.

A dolgozó parasztság most a ku­
koricával kapcsolatban is megköt­
teti a szállítási szerződést. Az a 
termelő,

aki a kötelező beadáson és, a 
gazdasági szükségletén felül 
mutatkozó kukoricafeleslegét, 
vagy annak egyrészét szeptem­
ber 30-ig a földművesszövet­
kezetnél szállítási szerződéssel 
leköti, az a hivatalos felvásár­
lási áron felül mázsánként még 

8 forint prémiumot kap. 
szerződéssel lekötött kukoricát 

legkésőbb november 4-ig csövesen 
kell a földművesszövetkezet raktá­
rába beszállítani.

Hajdú-Bihar földművesszöveike- 
zeteinek vezetői megbeszélést tar­
tottak a kukoricaszállítási szerződé­
sek kötésével kapcsolatban és, meg­
indították az agitációt. A szállítási 
szerződések kötése azonban, még 
nem indult meg olyan arányban, 
mint azt tapasztaltuk a gabonaszál­
lítási szerződéseknél. Szükséges, 
hogy

felhasználják a gabonaszállítási 
versenyek tapasztalatait, házi- 
agitáció és kisgyülések , során 
ismertessék meg dolgozó pa­
rasztságunkkal a kukoricaszál- 
lítási szerződéskötések előnyét.

A hiányos agitációnak tudható be, 
hogy Böszörményben és Püspök­
ladányban eddig még nem tuchak 
elérni említésre méltó eredményt.^ 

Fel kell készülni a kukoricasza - 
lítási szerződéskötéseknél, a, kuiák es 
klerikális reakció támadására. Aho­
gyan a- gabonaszállítási szerződés­
kötéseknél tették, úgy most is gan-

csoskodnak és igyekeznek lebeszél­
ni a dolgozó parasztokat a szerző­
déskötésről.

Vissza kell verni az ellenség ak­
namunkáját és minden erővel moz­
dítsuk elő a kukoricaszállitási szer­
ződéskötések sikerét.

Preiser István és Kovács István TSZCS elnökök a magyar 
parasztküldöttséggel meglátogatták a tadzsikisztáni Vorosilov- 
kolhozt. A kolhoz elnöke Szaid Hodzsan Urunhodzsajev nagy 
szeretettel beszélget a magyar TSZCS elnökökkel és megmu­
tatja nekik a kolhoz gazdasági berendezését.

Versenyre hívták ki a iiajiszováli földíiiílvasszeveíkezet 
dolgozói az ország összes loiiimüvesszovetke/eifiit 

a kukorica szállítási szerződés határidő »megkötésére
A hajdúszováti földműves­

szövetkezet már a terménybe- 
gyüjtésben is jó munkát vég­
zett. A szövetkezeti vezetőség­
nek a népnevelő gárdának va­
lamint a terményfelvásárlónak 
nem kis része van abban, hogy 
a község országosan is kiemel­
kedő eredménnyel ötszörösen 
túlteljesítette a terménybe­
adási kötelezettségét. Most a 
begyűjtés lezárulásával sem pi­
hennek meg babéraikon a szö­
vetkezet dolgozói, hanem 
újabb munkával, újabb fel­
adatok megoldásával fejlesz­
tik tovább sikereiket. Ennek 
egyik bizonyítéka az is, hogy 

versenyre hívták ki az or­
szág összes földművesszö-

fajtán kulák és iia 215 kiló zsizsik« búzát 
szálM iie a íiajítóiiiisziiEiiifi löldiAesszöteüiezeiiií

Nem kell külön bemutatnunk 
a hajdúböszörményi dolgozó 
parasztoknak Gajdán András 
kulákot és Béla nevű csemeté­
jét. Ismerik őket a város min­
den körzetében éppen úgy, 
mint kinnt a tanyákon, vagy 
Viden, Zeleméren és Bodán. 
Eljutott hírük már a felsza­
badulás előtt azzal, hogy 15 
éven keresztül Gajdán András 
hogyan kupeckedett, hogyan 
zsákmányolta ki a dolgozókat. 
Megszorult szegényparasztok­
tól vásárolta meg a marhat, 
borjút és a disznót, amit aztán 
zsíros árban adott tovább. Ki­
szipolyozó ja volt a dolgozók­
nak a felszabadulás előtt, de 
nem változott meg magatartá­
sa az elmúlt években sem. 
1946—47-ben annyit keresett 
ez az inflációlovag, hogy a rá­
következő évben 25.000 forint­
ért házat vásárolt. Számtalan­
szor szembekerült népi demo­
kráciánk törvényeivel, szabo­
tálta a mezőgazdasági munká­
latokat, nyíltan hangoztatta 
mélységes gyűlöletét a dolgozó 
nép államával szemben.

Most pedig a napokban két 
mázsa 15 kiló zsizsikes rozsot 
szállított be a földművesszö­
vetkezet Petőfi-utcai raktárába. 
Ezzel az ott tárolt, mintegy 
560 mázsa gabonát tette ki a 
zsizsikes fertőzés veszélyének. 
Gajdánt és fiát leleplezték és a 
rendőrség eljárást indított el­
lenük. A házkutatás során Bö­
szörményben Gajdánék Kálvin- 
tér 17. szám alatti lakásán 
négy mázsa óbúzát, 5 mázsa 
árpát, 17 mázsa kétszerest, va­
lamint 4 mázsa zsizsiktől elfe­
ketedett lisztet találtak, így 
bebizonyosodott, hogy Gajdán 
és Béla nevű . fia tudatosan 
vitte be a zsizsikes rozsot a 
földművesszövetkezet raktárába 
azért, hogy megfertőzze az ott 
tárolt nagymennyiségű ter­
ményt.

A kártevő kulákok ellen már 
készül a vádirat a debreceni 
államügyészségen. Ügyüket 
közelesen letárgyalja a bíró­
ig.

vetkezeíét kukorica szállí­
tási szerződés határidő 

előtti megkötésére.
A versenyfelhívás szövege ai 
következő :

— Mi a hajdúszováti földmű-: 
vesszövetkezet dolgozói ver. 
senyre hívjuk ki az ország ősz., 
szes földművesszövetkezetét a 
kukoricaszállításj szerződés ha« 
íáridő előtti megkötésére.

A gabonaszáilítási szerződés 
tapasztalatait felhasználva vál, 
latjuk, hogy a szeptember 30-1 
határidő helyett felvilágosító 
munkával és a dolgozó paraszt« 
Ságunk segítségével szeptember 
26-ig lekötjük az összes feles-, 
leget.

Előre a szállítási szerződés 
határidő előtti sikeres teljesí­
téséért a Magyar Dolgozók: 
Pártja és annak bölcs vezére 
Rákosi elvtárs vezetésével.

Darvas József közelüafás- 
iiäjV'i üis is Észter rádiisn 

keresztül Siosziinii a tanév 
kezded a gyermekeket
Hétfőn, szeptember 4-én, a tan­

év megnyitásának napján reggel 
hét órakor „Jó tanulást’* c. hang­
lemezműsorával köszönti a Kos- 
suth-rádió az Iskolába induló diá­
kokat. Nyolc órakor ugyancsak a 
Kossuth rádión Darvas József 
közoktatásügyi miniszter köszön­
ti a gyermekeket a tanév kezdetei 
alkalmából.

y R A N I A
HajdÚ3Ószörmény

Szept. 2, 3, 4-én:

Gazdi ag 

menyasszony
Vidám zenés, láncos film

Szepl. 6-7-én:

Hamupipőke
Vidám mesefilm

Szeptember 2- töl előadásainkat 
hétköznap 6, 8, vasárnap 4, 6, 1 

órakor kezdjük
Tömegszei vezetek! Vasárnap kivé. 
telével 1 Ft os jegyek érvényesek
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SPORT
Vasárnap megkezdődik 

az MHK-próbázások második időszaka
KLASz hoz tartozó labdarugóegyesületek vegyenek reszt a 

próbázáson
' a debreceni üzemekben, vállalatok­
nál nagy előkészületek folynak az 
jvi JK próbázások második időszaka- 
jTf-k ünnepélyes megnyitójára. A MI- 

i.T NV valamennyi sportolóját fe!_ 
„Vonultatja, a vasutasok, postások is 
^nagyszámban vonulnak ki, a rendőr - 
feég pedig vállalta, hogy szeptember 
f>- n a benevezettek 00 százaléka ele. 
tel lesz próbázásl kötelezettségének.

A KLASZ pénteken este tartott 
nutivaütésén felhívást adóit ki a 
labdarúgó egyesületek felé. melyben 
(térik a vezetőket, játékosokat, hogy 
.vulamenyien vonuljanak fel városuk- 
ban, községükben rendezendő MHK- 
próbázások megnyitójára és a próbák 
leleteiével mutassanak példát a többi

szakosztályok tagjainak. A KLASZ 
végül felhívja az egyesületek figyel­
mét hogv minden városból, község­
ből egyaránt befutott jelentéseket 
pontozni fogja és a legjobb egyesü­
letet megjutalmazza.

A békeharcunk egyik jelentős állo­
mása lesz a vasárnapi MHK meg­
nyitó. Debrecenben 8 órakor a Toth- 
falussy.téren gyülekeznek az egyesü­
letek, onnan vonulnak ki az ünne­
pélyes megnyitó színhelyére, a Sta­
dionba. Ott reggel 9-től 12-ig és dél­
után 7-ig lehet próbát tenni minő. 
azoknak, akik két edzéssel rendel­
keznek. Este 7 órakor a víztorony 
körül kultúrelőadás, 8—12-ig pedig 
tánc lesz, belépődíj nélkül.

Honvéd győzelmet ígér a mai nap 
egyetlen NB ill-as mérkőzése

"A dohánygyári sporttelepen fél 5 órakor kezdődik az össze­
csapás

Ma délután fél 5 órakor a dohány­
gyári sporttelepen mérkőzik meg 
egymással a D. Postás és a D. Hon- 
jvéd együttese. Mindkét csapat csü_ 
törtökön komoly kétkapus edzéssel 
készült a helyi rangadóra, a Postas 
második csapatát 9:l-re, a D. Hon­
véd pedig a D. ÉDOSZ-t 4:l_re, a 
jriiisost pedig 2:0-ra vérié.

így a hétvégi formák alapján 
Jagyenrangú ellenfélnek ígérkezik a 
rostás, kérdés azonban, hogy a Pos. 
jfcások tartalékosán kiálló csapata a 
jpai mérkőzésen milyen ellenállást

fejt ki, jó labdarúgókból álló ellen­
fele ellen.

Mi a Honvéd csapatában látjuk a 
mérkőzés esélyesét, ezérl 4:2 arányú 
győzelmüket jósoljuk. így állnak fel 
Szed ősi játékvezetése mellett a csa­
patok a találkozóra: D. Honvéd: 
Bartha — Tömöri, Gerc, Göltler — 
Beluch, Sarkadi — Komlósi, Bor­
bély, Kovács, Csüllögh. Nyirkos. 
Tartalékok: Ember és L. Nagy. — 
D. Postás: Fiam — Szűcs IV., Ká­
dár II., Oláh — Bakura, Szigeti — 
Cseke, Vékony, Radnóti, Vincze, 
Józsa. Tartalékok: Kom ár, Tóth.

Esialc-Horea sport®!®!
Észak-Korea sportolóit a magyar 

fcEiatalok tavaly a Főiskolai Világ­
ba inoksá gokon ismerték meg. Lab­
darúgók, kosárlabdázók es atléták 
jártak Budapesten. A rokonszenves 
sportemberek mindenütt elnyertek, a 
közönség lelkes szeretetét, a világ- 
bajnoki versenyeken éppen úgy, 
mint a vidéki városokban tartott 
bemutatókon.

*
‘ Észak.Koreában a sportélet csak 
b’sután indulhatott meg hogy a 
fczovjet Hadsereg felszabadította az 
jországot. A népi demokratikus kor­
mány felismerte a sport, jelentősé­
gét és állami támogatással járult 
tiyzzá, hogy a koreai dolgozók mi­
nél nagyobb számban sportolhassa­
nak.

Csakhamar virágzó sportélet ala­
kult ki az üzemi, iskolai és falusi 
Sport kollektívákban. Csak két szám., 
©dal: a falvakban 4200 sportkör
működik és 70.000 koreai férfi és no 
V'seli a ,,Népi sportért“ jelvényt. A 
szovjet GTO-mozgalom mintájára 
.ugyanis bevezették a sport-jelvény- 
JSzerző tömegsportvei senyékét

A népi demokiatikus kormányzat 
38. szélességi foktól északra öt

esztendő alatt sorra építette az új 
sportlétesítményeket, így 70 stadiont, 
4600 sporttelepet 85 tornatermet, 
1801' teniszpályát, 110 uszodát

Észak-Korea nemzetközi csapatai 
felvették az érintkezést a népi de­
mokratikus országokkal, így részt, 
veitek tavaly a Főiskolai Világbaj­
nokságon is.

A koreai élsportolók állandóan 
javítják eredményeiket. Ki Men a 
marathoni futásban világviszonylat­
ban is kitűnő 2 ór. 32 perces ered­
ményt ért el. Pa Dsun Hvan 680 
centiméterre javította a távolugrás 
rekordját, Pák En Chi 360 cm.es 
eredménye pedig új női magasugró 
csúcs.

Phöngjangban a felsőfokú peda­
gógiai tanintézet mellett testneve. 
lési és sporttanszék működik, ez 
biztosítja, hogy az innen kikerülő 
fiatal testnevelő tanárok és edzők 
szakavatottan foglalkozhassanak az 
északkoreai fiatalsággal.

Korea sportolói ma ott küzdenek 
a frontokon és az imperialisták el­
leni harc első vonalában állnak 
helyt népi demokratikus köztársasá­
guk, a népek békéjének védelmé­
ben.

IMRI MA HAJDÚNÁNÁSON 
MUTATKOZIK BE 

A D. LOKOlMOTÍVBAN
’ , Az NB II.-es, NB III..as és az 
fclsóbb osztályú bajnoki mérkőzések 
elhalasztása miatt a D. Lokomotív 
is szabadnapos lesz vasárnap. Hogy 
a csapat tagjainak mégis legyen ele­
gendő mérközéseózésük, ezért úgy 
tiöntött a vezetőség, hogy ma Haj­
dúnánáson játszanak barátságos mér­
kőzést az ÉDOSZ csapatával.

A H. ÉDOSZ elleni mérkőzésen 
Mutatkozik be a csapatban Imri. a 
Nagykanizsai Olajmunkásból, majd 
a Diósgyőri Vasasból átigazolt já­
tékos. Képességeiből ítélve vele 
megoldódik a D. Lokomotív közép­
csatár problémája, de a visszatért 
Szép is erőssége lehet becsületes já­
tékkal a debreceni együttesnek. Az 
edző még nem állította össze a H. 
ÉDOSZ ellen kiálló csapatot, az 
alábbiak ma háromnegyed 2 órakor 
találkoznak a nagyállomáson: Bacsa, 
Xékedi, Hídvégi. Szabó I., Tisza, 
Böszörményi, Szép, Czimbalmos, 
Leányvári Lendvai, Imri, Hajnal, Bo­
tos, Ungvári.

Ä D. LOKOMOTÍV BIRKÓZÓI
Vasárnap Csepelen az NB I. első és 
második fordulójában a Csepeli Va 
sas és a Bp. Honvéd ellen ezzel a 
csapattal állnak ki: Deli, I-Iódosi, 
Juhász (Kun), Sipos, Fagyai, Györ- 
íalvi, Németi, Buglyó. Érdekes lesz 
majd a Honvéd színeiben induló 'Pa­
rányinak az összecsapása Németivel.

A D. LOKOMOTÍV NB I..es teke- 
csapata vasárnap 3146:3031 arányban 
legyőzte a Szegedi Gázgyárt.

A HARKOVI LOKOMOTÍV l:l-re 
játszott a szovjet labdarúgó bajnok­
ság során a Kubisevi Krilja Szovie- 
tuvval.

A DISZ
KEZILABDABAJNOKSÄG

mai fordulójában az alábbi mérkőzé­
seket játsszák le:

4 35: Textilgyár—D. MÉMOSZ, női.
5: Gépipari gimn.—Ruhagyár, férfi
5.35: Honvéd—Hajlított Bútorgyár, 

női. — 6: Fazekas gimn.—Textilgyár, 
férfi. — 6.35: MI VET II.—Dóczi gimn. 
női. — 7: D. MÉMOSZ—Közgazdasá­
gi gimn.. férfi. — 7.35: Betű—Debr. 
ÉDOSZ, női. 8: Járómű javító NV— 
Ruhagyár, férfi.

ti SZŐ VERSEN Y VOLT 
HAJDÚNÁNÁSON

melyről L. Ambrus Márton, városi 
sportfelelős az alábbiakat irta szer­
kesztőségünknek:

„Vasárnap úszóversenyt rendez­
tünk az MHK Központi Irányító Bi­
zottság felhívására. Szép számban 
indultak el a küzdelmekben a ná„ 
nási fiatalok, akik bebizonyították, 
hogy nemcsak tanulásban, de a 
sportban is megállják helyüket. A 
versenyen az alábbi eredmények 
születtek:

500 m békaúszás: 1. Deák 44.2, 2. 
Siket 57. — 50 m fiú gyors: 1. Csuja 
38.1, 2. Szabó 44.2. — 50 m gyermek 
gyors: i. Lengyel 41.8, 2. Kovács S. 
43, 3. Kovács J. 46. — 50 m ifj. mell: 
1. Csuja 47, 2. Bende 50.7. — 50 m 
férfi gyors: 1. Kappelmayer 36.4, 2. 
Gorzó 37.1. — 200 m vegyes: 1. Len­
gyel 3:48.5, 2. Deák 3:55. — 200 m ifj. 
gyors: l. Gorzó 3:38.2, 2. Kappelma- 
yer János 3:41.8. — 50 m leány mell: 
1. Lengyel Mária 59.4, 2. Sebestyén 
Katalin 1:04.“

, KÉZILABDA csapataink közül va­
sárnap több vidéken vendégszerepei, 
így elmaradnak a Dísz-bajnokság 
vasárnap estére tervezett döntői.

A NYÍREGYHÁZI ELEKTROMOS— 
Csillaghegyi Textil NB II.-es mérkö. 
zést Gutfreund vezeti.

HAJESTÉS hideg, meleg 
dauer, a lekezelés, Komá-i o- 
miné nőifodrászak, kozme­
tika: nyitva 8—lél 7-j8
hétfőn 12-ig, szombaton lei 
8-ig Bajcsy-Zeilinezky u. 3 

Gz. 2928—Q
NEMZETI váüs 1 átok, szö­

vetkezetek olcsó személy 
bérautó fuvarozás_Szabónál 
Rákóczi 60. Tel: 58-02.

Ny. 1014—0
Ä DEBRECEN-SZEPESI
FÖLDMŰ VESSZŐ VETKE­

ZET irodáját a volt Hu. 
szárlaktanyából Hatvan-u. 
61. sz. alá helyezte. 4093 C

SÁRMÁNY KATALIN 
kozmetika, Eötvös- és Pe 
terfia sarok. Szőrszálak, 
szemölcsök végleges nyom 
tálán eltávolítása elektro 
mos úton.___ Ny 1016 (

SZEPLŐS, májfoltos, pat. 
tanásos arcát rendbehozza: 
megszépíti: Beroáth Jó­
zsef né kozmetikája, Vö­
rös Hadsereg-úlja 59.

Sz 2877—0

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad 
Orosz, Ságvári Endre.u. 4. 
I cm. Sz 2870 2

"ÁLLÁS

GÉPÍRÁS! munkát, le­
írást, másolást vállalok. •— 
Vörös Hadsereg.útja 68. I-
em. 4. _____________4149-3

BENTLAKÓ mindenest 
felveszek. Kászon-u. 3.

4148—3

TIZENHÉT hónapos gyer­
mek mellé bejáró, komoly 
asszonyt azonnalra felve. 
szék. Luczy, Idegklinika.

4146—3

BEJÁRÓNŐT pár órai 
munkára felveszek. Beth­
lent. 24 4134—3

LAKÁS

UTCAI SZOBÁT ELCSE­
RÉLEK SZOBA, KONYHÁ­
ÉRT. NYOMTATÖ.U. 16.

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos lakásom, 
mely 2 szoba, konyhának 
is használható. Pacsirta.u. 
52. Érdeklődni ma egész 
nap. Kétszer csengetni.

4

ELCSERÉLEM utcai egy. 
szoba, konyhás, összkom­
fortos lakásomat kétszoba, 
konyhás utcai lakásért. Lé 
hét különbé járatú. Nyil-u. 
68. szám. 4115—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Hatvan-u 42. 
4. aj/ó balra. 4121—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó ágybéli nélkül. Szo- 
boszlai-úti bérház B) lép. 
cső III. e. 12. ajtó. 1320—5

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bú­
torozott szoba, fürdőszo­
bával kiadó. Bajcsy-Zsi- 
lmszky.u. 33. Feketéné.

4154—5

2LLÁTAS

KÉT diáklányt ellátásra 
elvállalok. Fürdőszoba és 
zongora van. Marx K.-u 
78. (Csillag-u.) 4137—6

VÉTEL

ÓCSKA autógumi külsőt 
veszek, kilóját 1—3 forint­
ért Gombácsi Csapó 98.

Ny 1025—9

25—30 lóerős stabil mo­
tort üzemképes állapotban 
azonnali megvételre keres 
a Földmű vessző vetkezet. 
Hatvan-u. 61. 4125—9

FESTMÉNYEKET, perzsa 
szőnyeget, szobrokat ma­
gas áron veszek. Mukeres. 
kedés. Színházátjáróban.

Sz 2942—9

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek: 
Kacsó Zoltán, Halvan.u. 47 

Sz 2944—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Szatmári, Festi-U. 1. Hat- 
van-u. sarok. 9

ELADÓ RUHAFELE
barna angolszövet át­

meneti női kabát eladó. — 
Szív-u. 2. Sz 2975—10

"ELADÓ BÚTOR
VESZEK hálószoba, kony 

ha és vegyes bútorokat, 
kályhákat, szőnyegeket. — 
Mezei, Erzsébet.u. 44.

Sz 2940—H

CSERÉPKALYHAK átra. I 
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom vidéken is 
U.i kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese Ist­
ván kályhásmester, Debre­
cen, Holló János-u. 8. sz. 
volt Margit-fiirdővel szem­
ben. _______________________
“GÁZTŰZHELY, fekete, 
kétégős sütős eladó. Nagy 
Füvészkert-u. 14. ^

GYERM EK KOCSI

HENCSER állandóan kap 
ható. Kárpitosmunkát gyor 
son, pontosan készítek. —
Kálvin_tér 12.__Sz__2909—11
“KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék. hen. 
cserek. sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35, Bálintnál. 11 
“KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié, hencser, fotel, matrac 
igen olcsón kapható. Pc-
terfia 26._________________ 11
“FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János.u. 1. ud­
varban. Schwarcz ámuel. 
“REKAMIÉK sczlonok^ 
mat rácok, ágybetétek szo­
lid áron Kaphatók, megren­
delhetők Péter fi a u 56. — 
Javítátit vállalok.

Ny 1017—11
HASZNÁLT hálószoba, 

konyhabútort — hibásat is 
— veszek. Veres.u. 2U.

Sz 2951—11
EGY és kétszemélyes re- 

kamiék elsőrendű anyag­
ból megrendelhetők, kap­
hatók. Novak, Batthyány, 
utca 7. Sz 2959—11

EEÉDLŐBEBEDEZÉS 
komplett modern, fényezett, 
meglepő olcsón eladó Péter.
lia- U 52._____ Sz 2955—11

BÚTOR készítést, alakí­
tást, javítást olcsón vál_ 
lal asztalosmester. Csapó­
utca 19. Sz 2961—11

RÁDIÓ
NAGYTELJESÍTMÉNYŰ 

világvevő rádió olcsón el­
adó Apafi u 18 11. ajtó

—12
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. N AN ASSY.
Piac-u. 87._____________ 12

KETTŐ, három, négy 
lámpás világvevő rádió el­
adó. Piac-u. 8. Marci.

Sz 2969—12

AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKFAR

KERÉKPÁROK ZSIRO- 
ZÄSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása. kerék­
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi
utca 2 ____ 3731-13

BMW 750-es motorkerék­
pár eladó. Kálvin.tér 9.

Sz 2958—13

VARRÓGÉP
CIPÉSZ körvarrógép el­

adó. Ceglédi-u, 18.
Sz 2916—14

VARRÓGÉPEKET (nőit) 
leg jutányosa bban ad, vesz: 
Soltész, Kálvin-tér 2. —
Porszívókölcsönzés.

Sz 2979—14
ELADÓ GÉP, SZERSZÁM
ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 

számológép javítás, vétel 
eladás: Ludrnán, Szent A.- 
utca 10. bérház. Tel.: 48.07.

Sz 2925—15

j ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
I számológép eladás, vétel, 
\ csere: Szókénéi, Kölesey-u 
1 24. szám. Sz 2907—15

HANGSZER
ZONGORÁT hangol, ja­

vít: TILL, zenede hangoló, 
ja. Domb-u. 1. Sz 2952—16

TŰZHELY
TÖMEGFÖZÉSRE kitűnő 

tűzhely eladó. Csapó.u. 10. 
2. ajtó. sz 17

HASZNÁLT mély kocsi­
ért új sport kocsit adok. 
Uj kocsik á lan dó an raktá­
ron. Tischler gyermekkocsi 
üzem Dimitrov u 2.

Sz 2926—18
GYERMEKKOCSI K. órák 

kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek.. 
VilJanykörtecscre. Huny a. 
di-u. 11. Sz 2939 18

ÉPÜLETANYAG_____
LEBONTáSRÁ eladók 10 

húez, 3C méteres felépítmé­
nyek fedélszerkezete. ^ kát­
rány papír, cserép, téglák 
fa éfl vasgerendák Török
Bálint 19.____ Ny- 3027—20
“FAANYAGOK eladók. — 
Blahéné-u 7. Rendőrség 
mellett.». _________ Sz 2900-20

VESZEK kisebb boros­
hordókat, szölöprest, szölo- 
darálót, laposó cs lcaposz- 
táskádat. Nap u. 4.

Ny 1136—19
ELADÓ kisebb boroshov 

dók, puttonok, léhók. Ja. 
vitások készülnek. Nap-u.
4. szám._______Ny 1135—19

ELADÓ VEGYES

KERTI 1 octio lószi va tty ú, 
zsákvarró gép, márvány lap 
két vaságy eladó, üsapó 93 
Molnár. Ny 1026—21

LÁDÁKÉ képkeretek, ra. 
dióaszlal olcsón eladó. Hat 
van-u. 13. I. 3^ Sz 2948 21 

LEGJOBB gőzmosógép, 
jégszekrény, szabóasztal, 
permetezőgép, hosszú ka­
rók, vaságy, beíözőüvegek 
madáraklitka olcsón eladó 
Bajcsy.Zsilinszky-u. 7.

4142—21
HASZNÁLT. különböző 

gerendák eladók, termé­
nyért elcserélhelők. Nagy 
használt cserékjcályhát ve. 
szék. Ruyter-u. 72. 3988—21

GYALUPAD és szerszám 
eladó. Homok-u. 71. K—21 

ELADÓ 500 literes boros­
hordó, értekezni lehet Lo- 
sonczi István-u. 24. alatt, 
Hajdúböszörmény, Nagy 
Imrénél. 4085—21

CSIZMÁSAMÉ A #0 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fakészítő mesternél, Kos-
suth-u. 49.______ Ny_ 1099-22

FEST. tisztít Nagy kelme 
festő, Széchenyi-u. 50. FeL. 
vételi hely: Halköz, varro­
dában.__________ Ny 1011-22

PC LOS KA IRT A ST cián . 
gázzal felelősséggel vállak 
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele­
fon: 36.89._______ Sz 2881-22
“NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot veszek. Címre 
ügyelni. Orosz, Piac ú. 56. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1020—22 
VARRÓGÉP” sz íj,' t ü/ho.. 

hin; villanyszerelési cikkek 
kerékpáralkatrészek, gra­
mofonok, tűk olcsón: Sol­
tésznál. Kálvin tér 2. Por­
szívó cs gramofonkölcsön
zés. ________ Sz 2895-22

ÓRAJA VITÁS jótállással 
Kepes órásnál, Dimitrov, u 
2. (volt Miklós-u.) 22
“BOROSHO RDÓK j fi vi I a - 
sa Vargánál. Használt hor­
dót veszek. Hatvan-u 68.

Sz—2-,
öziTaT, rostát készítő­

től; javítást vállal: Varga 
szitásmester. Kossuth-u. 18 

Sz 2891—22

BOROSHORDÓ, 200—300— 
500 literes, 25 méteres acél. 
mérőszalag’, permetezőgép, 
selyempaplan, női télika­
bát — idősebb hölgynek — 
jégszekrény, szobai WC, 
zsáktaliga eladó. Faragó-u. 
1, szám.________ Sz 2950—21

LÁDÁK, képkeretek, rá­
dióasztal olcsón eladó. — 
Hatvan-ii. 13. I. 3.

Sz 2970—21
KÖNYVSZEKRÉNY, öt 

mázsáig mérő mérleg, kép­
rámák eladók. Szív.u. 2.

_________________ Sz 2976—21
10 KG TOLL és pehely 

eladó. Csörsz-u. 27/c. Hon. 
védtcmető-utcából. Kovács 

4152—21

AJÁNLAT

MINDENNEMŰ órát jót­
állással javítunk Kuriánné 
és Pintér,_Sin^pnffy.u 2.

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmester 
nél, Simonífy.u. 2.

3927--22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzás és új eser­
nyők Lukács esernyőkésM. 
tő mester, Arany j. 8. 
_________________ Ny 1008—22

TANKÖNYVKÖTÉSEKET 
jutányos áron készít Seres 
könyvkötő, Püspöki palota 
II. udvar.

KALAPJA piszkos, for 
riátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza if.i. Dalmi
kalaposmester, Vár-u. 2-

22.

SZÓRMEBUNDAJA átsza­
bását, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szűcsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban. 
________________ Ny 1004— 22

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan javítja: Bulla, 
szabó, Piac-u. 30. 1 em

Sz 2941—22

BŐRÖND JA VITÁST, réti 
kü festést vállalok. Szilá­
gyi bőröndös Simonffy-u 
4. tejpiac. Sz 2927—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcserc. 
lek Kölcsey-u. 8. Fái János 

3681—22

SZÖRMEBUNDAKAT, bőr. 
kabátokat készítek, alakí­
tok, javítok, veszek, eladok 
Kőváry szűcs, Vörös Had­
sereg-úlja 67. emelet.

Sz 2919—22:

TÖLTŐTOLLAKAT szak. 
szerűen javítok, iskolás- 
táskák nagy választékban 
Kőhalmi né, Sas.u. 4.

Ny 1074—22

ZOMÁNCTüZHELYEK 
szakszerű javítását, samot- 
tozását vállalom, használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó­
utca 87. Sz 2963—22

olajUtö 56. ház eladó. 
1300 forint, ól nélkül lUfiO 
forint. 4107—24:

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsigmcnd Pereces. Választ 
levélben kérek. 4024—24

BEKÖLTÖZHETŐ ház 
elcserélhető közeli kerti 
beköltözhető családi házért 
Pacsirta-u. 56. 4132—21

NÉPLAP
Politikát napilap

Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZl GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky-utca l. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsllfn 

szky-utca 1. Telefon 30 01•
Szabadság Lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre
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Postatakarékpénztárt
4114—22 Csekkszámla szám: 503.002

BÖSZÖRMÉNYI APROHIRDETESEK
VEGYES

ELADÓ egy heréit ló. 
Salgótarján 21.

ELADÓ a Temető-tér 7. 
sz. alatt egy tükörállvány

ELADÓ egyéves borjú és 
egy jó fejőstehén. Bánság 
tér 39.

ELADÓ egy fejőstehén 
Kálvineum-u. 17. 
-----------------------------------------

ELADÓ épületfák és drv 
gányfák. Kassa.u. 6.

ELADÓ fehér mély gyér 
mekkocsi. Arany János 4.

ELADÓ egy Kalor kály­
ha és egy lóca. Uzsok.tér 
27. szám.

ÓCSKA tégla eladó. C ;o 
konai-u. 37. Ért. u.-ott.

ELADÓ 500 darab II. o. 
csertégla és kettőseke. — 
Temető-tér 4.

ZONGORÁT keresek bér 
be, esetleg megvételre. — 
Kossuth, u. 15.

INGATLAN

ELADÓ Nánási-u. 31. sz. 
ház.

ELADÓ Polgári.u. 113.
számú ház.

ELADÓ félnyilas szőlő 
termése. II. Rákóczi Fe- 
renc-u. 47.

ELADÓ Táncsics M. 19. 
számú ház. Ért. u-ott.

ELADÓ Dorogi-u. 4/a. 
sz. ház. Érdeklődni Klein 
fíiszeresnél.

ELADÓ Báthory Gábor 
26. sz. ház.

KIADÓ 3 hold föld a kis 
Zelcmérben. Ságvári E.- 
krt 70.

ELADÓ Sí Ilye Gábor.u. 
9. sz ház. Ért. u.-ott.

ELADÓ Ujfehériói-u. 87 
számú ház. Ért. u.-ott.

ELADÓ Kis-Bocskaiban 
egynyilas terméssel, Sillyo 
Gábor 15. sz. ház, 1 nagy 
szekér és vetőgép. Érteke­
zés Kölcsey F. 11. és 24.

ELADÓ Gönczi, u. 12. 
sz. ház. Ért. Téglást 33. és 
Arad-u. 16.

BEKÖLTÖZHETŐ csalá­
di ház eladó Hajdúböször­
ményben, Deák Ferenc u. 
6. szám. Értekezni ott va. 
sarnap.
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